

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ	число	ночь	день
	23 дек., ЧТ	-14	-10
	24 дек., ПТ	-14	-2
	25 дек., СБ	-8	-4
	26 дек., ВС	-15	-10
	27 дек., ПН	-14	-5
	28 дек., ВТ	-13	-6
	29 дек., СР	-16	-6

Образ Жизни

Издаётся с 4 декабря 2004 г.

Регион

Еженедельная независимая газета для жителей Причумылья

WWW.OBRAZ-ASINO.RU

№51 (891) 23 декабря 2021 г.

Новогодняя ТЕЛЕПРОГРАММА

ГОРОСКОП

СКАНВОРД

Показали «Зимнюю сказку»

В преддверии Нового года прошёл районный хореографический конкурс для воспитанников детских садов



Принять участие в конкурсе, состоявшемся в ЦТДМ, пожелали шесть хореографических ансамблей из городских дошкольных учреждений. Открыли мероприятие эстрадным танцем воспитанники «Пчёлки». Из «Солнышка» прибыли на конкурс грациозные маленькие феи. Заводной танец с Бабой-Ягой подготовили дошколята из «Рыбки». Символическим поздравлением с приближающимся Новым годом стала хореографическая композиция Снежинок из «Сказки», заволашевав зрителей своим лёгким полётом. Ребята из «Белочки» продемонстрировали своё

мастерство в народном танце. Очаровательные русские красавицы из детского сада «Радуга» показали хореографический мини-спектакль.

В итоге Гран-при конкурса был присуждён воспитанникам детского сада «Белочка». Первое место в номинации «Народный танец» досталось танцорам из «Рыбки». У маленьких артистов из «Радуги» третье место. В номинации «Эстрадный танец» победителями стали феи из «Солнышка», второе место заняли Снежинки из «Сказки», на третьем — малыши из «Пчёлки».

ДО ОКОНЧАНИЯ ПОДПИСКИ
на 1-е полугодие 2022 года
ОСТАЛОСЬ
ВСЕГО 5 ДНЕЙ!

Уважаемые подписчики,
поторопитесь!
Вас ждут в почтовых отделениях
и в редакции.

реклама

Фейерверки
Большой выбор!
Низкие цены!
Магазин «Охотнику»
ул. Советская, 42

МАГАЗИН СПЕКТР
ПРЕДЛАГАЕТ:

- САНТЕХНИКА
- КАРНИЗЫ
- ВОДОСТОКИ
- НАСОСЫ
- ДЫМОХОДЫ
- УТЕПЛИТЕЛИ
- ПЕНОПЛАСТ
- ЛИНОЛЕУМ
- КОВРОВЫЕ ДОРОЖКИ
- МЕТАЛЛОПРОКАТ
- ПОЛИКАРБОНАТ
- ФАСАДНЫЕ ПАНЕЛИ
- СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ ПВХ И МДФ
- ТАЧКИ, ПАРНИКИ, ПЛЕНКА, УКРЫВНОМ
- ЦЕМЕНТ ОТ 380 РУБ.

ПОСТУПЛЕНИЕ ПЕЧЕЙ ТЕРМОФОР

ДОСТАВКА по городу*

Мы находимся: г. Асино, ул. Гончарова, 61. Тел. 2-11-01
Работаем без выходных с 9-00 до 19-00, сб. и вс. с 9-00 до 18-00

Магазин «У Бороды»
г. Асино, ул. Ленина, 57
тел. 8-913-888-45-06
с. Первомайское, ул. Гончарова, 4/8
тел. 8-952-161-55-54

АВТО
ШИНЫ

ГРУЗОВОЙ ШИНОМОНТАЖ
ГРУЗОВЫЕ, С/ХОЗ. ШИНЫ
ЛИТЫЕ ДИСКИ/прокат дисков
г. Асино, ул. Мичурина, 12/1

реклама

Наслаждались звуками органа

Жители г. Асино первыми в регионе услышали цифровой орган, недавно приобретённый областной филармонией

В ноябре областная филармония в честь своего 75-летия приобрела новый цифровой орган стоимостью 3 миллиона рублей, который был по специальному заказу изготовлен в Италии. Инструмент более компактный, чем классический орган: у него нет труб, все 3360 звуков записаны отдельно и «запакованы» в клавиши. При этом звук ни по окраске, ни по характеристикам не отличается от классического.

Первыми 20 декабря оценили звучание нового инструмента асиновцы, которые пришли в зрительный зал ДК «Восток», где состоялся концерт в рамках фестиваля музыкального искусства «Органные встречи», организованного при поддержке Российского фонда культуры. Перед зрителями выступили солисты филармонии вместе с томским органистом Дмитрием Ушаковым и органистом из Красноярска Андреем Бардиным. Зрители услышали «Фанфары» Генри Пёрселла, «Vieni vieni» Антонио Вивальди, «Ave Maria» Джулио Каччини — Владимира Вавилова, арию Керубино из оперы «Свадьба Фигаро» Вольфганга Амадея Моцарта, «Готическую сюиту в 4-х частях» Леона Боэльмана и другие произведения.

22 декабря «Органные встречи» продолжила большая торжественная презентация цифрового органа в большом концертном зале Томской филармонии, а сегодня концерт состоится в зале Кожевниковской детской школы искусств. Необходимо отметить, что концерты в Асине и Кожевникове были даны бесплатно благодаря грантовой программе Российского фонда культуры.

Травмоопасная декада

В период с 12 по 21 декабря на территории двух районов произошло 16 ДТП, в которых три человека получили травмы и один погиб

Большая часть аварий закончилась благополучно для водителей: они получили только материальный ущерб. 12 декабря в селе Сергеево Первомайского района «семёрка» врезалась в забор. На следующий день в Асине на улице Лесной ГАЗ не предоставил право преимущества проезда автомобилю ВАЗ, а на улице Ленина ВАЗ, сдавая назад, въехал в «Форд». Аналогичные ДТП случились 14-го числа на улице Проектной, где иномарка «Хёндай» въехала в отечественное авто, и 15-го — на ул. Челюскина: «Лада» повредила «семёрку». В тот же день незначительным ущербом отделался автомобиль «Чери», который на улице 9 Мая неудачно «догнала» «Тойота».

А вот 16 декабря в Первомайском произошла большая трагедия. Вечером на улице Советской «девятка», выезжавшая с автозаправки, угодила под грузовую «Урал». Молодой человек 2002 года рождения получил тяжёлые травмы и через несколько дней скончался в больнице. Его пассажирка 2001 года рождения всё ещё находится в медучреждении, у неё также серьёзные травмы.

На следующий день было зарегистрировано ещё два случая столкновения с материальным ущербом: в райцентре из-за невнимательности водитель ВАЗ, двигаясь задним ходом, въехал в «Субару», а в г. Асино УАЗ врезался в «Ниссан». Такое же количество дорожно-транспортных происшествий попало в сводку 18 декабря. В первом случае в районе деревни Вороново-Я на дороге не разбегались иномарки «Фольксваген» и «Тойота», виновником аварии стал владелец немецкого авто. А во втором случае женщина-пешеход, которая шла в попутном направлении по улице Рабочей, угодила под колёса «Субару». Ей была оказана медпомощь.

Зарегистрирован факт опрокидывания автомобиля на трассе Первомайское — Орехово 19 декабря. А 21-го в г. Асино на ул. Ленина пострадал ещё один пешеход. Женщину 1967 года рождения «девятка», двигавшаяся задним ходом, сбита... на тротуаре. Водитель скрылся с места происшествия, но вскоре был найден. В тот же день на улице 9 Мая ВАЗ въехал в попутно двигавшийся «Дэу».

Сотрудники ГИБДД призывают водителей и пешеходов быть внимательнее на дорогах.

Ищем свидетелей!

Виновник происшествия скрылся, сбивая им женщина находится в больнице

Напомним, что это ДТП произошло 30 ноября около 18 часов на улице Партизанской в районе дома №70. Неустановленный автомобиль совершил наезд на пешехода: 75-летняя женщина пересекла проезжую часть, когда её сбита машина. Предположительно это была иномарка. Водитель с места происшествия скрылся, а женщина с серьёзными травмами была доставлена в больницу.

Требуется срочная помощь очевидцев и граждан, обладающих информацией о совершённом дорожно-транспортном происшествии. Всех, кто что-либо знает о случившемся, просят обращаться в МО МВД России «Асиновский», а также по телефону: 8 (38241) 2-12-20, 8 (38241) 2-78-75 и 8-913-801-74-91.

По информации ОГИБДД МО МВД России «Асиновский».

Новый год отпразднуем тихо

Праздничные мероприятия в новогоднюю ночь не планируются

Асиновцы в прошлом году остались без праздничной программы и фейерверка. Нынче, к большому сожалению жителей города, народные гуляния и фейерверк также отменены. По словам начальника управления культуры, спорта и молодёжи районной администрации Сергея Викторовича Ефименко, предварительно планировалось провести уличное мероприятие и запустить в небо праздничный салют, однако окончательным решением стала отмена массовых уличных мероприятий. Региональный оперативный штаб по противодействию распространению COVID-19 разрешил проведение новогодних праздников только в закрытых помещениях при соблюдении санитарно-эпидемиологических требований.

ФАПы сдали — ФАПы приняли

Строители передали Асиновской районной больнице три новых ФАПа, построенных в Феокистовке, Вороно-Пашне и Моисеевке

Приёмка новых объектов началась с деревни Феокистовка. В сопровождении представителей местных СМИ осматривали новое помещение главврач Асиновской районной больницы А.В.Левшин, глава района Н.А. Данильчук и его зам О.В.Булыгина. Как рассказал исполнитель контракта, заместитель директора по строительству предприятия ИП Самсонов Олег Бритвин, на строительство трёх ФАПов было выделено более 18 млн рублей. Больших проблем во время работы не возникло.

— Все конструкции типовые, есть небольшая разница только внутри помещений. За счёт применения качественных сэндвич-панелей будет хорошо сохраняться тепло, — пояснил Олег Васильевич.

Главврач Артём Левшин рассказал, что на территории района ещё остались населённые пункты, где ФАПов либо нет, либо они находятся в плохом состоянии.

— Ведём переговоры с департаментом здравоохранения и Минздравом по строительству нового ФАПа в Тихомировке, — говорит Артём Вячеславович. — Нуждается в новом фельдшерском пункте Ноль-Пикет, есть потребность в новых врачебных амбулаториях в Батурино и Минаевке. Планов много, и я думаю, у нас будет возможность продолжать поэтапные преобразования.

Ни для кого не секрет, что здравоохранение испытывает не-



докомплект медперсонала, и Асиновская районная больница — не исключение. На данный момент в уже действующих ФАПах не хватает трёх фельдшеров. Их функции временно выполняют коллеги, работающие в соседних селах. В этом году больница приобрела передвижную врачебную амбулаторию, которая 2 — 3 раза в неделю выезжает в Копыловку и Тихомировку для обслуживания пациентов.

— Есть предварительная договорённость с четырьмя выпускниками медколледжа: двумя фельдшерами и двумя медицинскими сёстрами, — что летом по окончании колледжа они придут к нам работать, — рассказал А.Левшин. — То есть мы привлекаем молодых медиков, заинтересованных работать по программе «Земский фельдшер». Напомню, что она предусматривает денежные выплаты в размере 750 тысяч рублей.

Срок начала работы трёх новых ФАПов установлен на 1 июня 2022 года, но, как пояснил главврач, планируется их открыть уже весной. Денежные средства на оснащение ФАПов больница должна получить из территориального фонда ОМС после новогодних праздников. После этого начнутся конкурсные процедуры и поставка необходимого оборудования и мебели. На эти нужды будет израсходовано ещё 9 миллионов рублей.

Для справки. В д. Вороно-Пашня и д. Моисеевка фельдшерско-акушерские пункты находились в аварийном состоянии. Общая численность обслуживаемого населения составляет 269 человек. В Феокистовке фельдшерского пункта не было из-за отсутствия подходящего здания. Здесь количество пациентов составило 256 человек.

Будет новый мост!

Томскавтодор заключил контракт с АО «Мостострой-11» на строительство мостового перехода через реку Яя

Согласно проекту, длина нового железобетонного моста составит 245,4 м, ширина — 12,7 м. Также дорожники построят подъезды от автомобильной дороги Больше-Дорохово — Тегульдет к сооружению общей протяжённостью 1,55 км. В ближайшее время подрядчик приступит к подготовительным работам. Общая стоимость строительства нового моста составляет более миллиарда рублей, срок сдачи объекта — декабрь 2023 года.



Погиб при пожаре

На улице Сентябрьской во время пожара погиб хозяин дома

Вечером 19 декабря на пульт дежурного ПСЧ-17 поступило сообщение о том, что загорелся двухквартирный брусовой дом, расположенный на улице Сентябрьской. К дому был пристроен дощатый крытый двор, внутри которого располагались гараж и баня. Двор и автомобиль в гараже сгорели. Огонь успел перекинуться и на жилое помещение: обгорела деревянная обрешётка крыши и частично нарушена внутренняя отделка квартиры.

Предположительно пожар начался в бане, где находилось несколько электроприборов. При тушении в крытом дворе было обнаружено тело хозяина 1967 года рождения. По словам очевидцев, погибший, его супруга и сын покинули дом самостоятельно через окно до приезда спасателей, а затем мужчина по какой-то причине решил вернуться внутрь. Обрато он не вышел.

Чтобы встретить Новый год здоровым, важно успеть поставить прививку от COVID-19

В Томской области прививку поставили 509 тысяч жителей старше 18 лет, из них 152 тысячи человек в возрасте 60+. Ревакцинацию прошли почти 70 тысяч человек.

Однако для формирования устойчивого иммунитета к новой коронавирусной инфекции необходима вакцинация не менее 80 процентов взрослого населения.

Важно помнить, что через прививку невозможно заразиться новой коронавирусной инфекцией. Заражение всегда происходит только при контакте с заболевшим. По данным Министерства здравоохранения России, только 3,9% привитых граждан в дальнейшем заболевают. Иммунитет, сформированный с помощью вакцины, позволяет перенести болезнь в более лёгкой форме.

В каждом муниципальном образовании Томской области организована работа стационарных и мобильных пунктов вакцинации, а также выездных медицинских бригад в отдалённые населённые пункты. Пожилые маломобильные люди могут обратиться в регистратуру своей поликлиники и вызвать медицинскую бригаду для вакцинации на дом.

При обращении в пункт вакцинации необходимо иметь при себе паспорт, полис ОМС и СНИЛС (он необходим для получения электронного сертификата на портале госуслуг).

Как сообщили в департаменте здравоохранения Томской области, каждый муниципалитет обеспечен необходимым количеством доз вакцины от COVID-19.

В течение года в Томскую область поступила 687261 доза вакцины: 503379 доз «Спутника V», 125332 дозы «Спутника Лайт», 50010 доз «ЭпиВакКорона» и 8540 доз «КовиВак».

Чтобы встретить новогодние праздники здоровым, надо успеть поставить прививку от COVID-19 до Нового года. Важно помнить, что после прививки ещё требуется определённое время для формирования иммунитета, поэтому оттягивать решение о вакцинации не стоит.

Все вакцины, кроме «Спутника Лайт», двухкомпонентные, то есть ставятся в два этапа с интервалом от 14 дней (для «КовиВак») до 21 дня (для «Спутника V» и «ЭпиВакКорона»). Однокомпонентный препарат «Спутник Лайт» ставится переболевшим гражданам или при повторной вакцинации.

Врачи рекомендуют за три дня до вакцинации и в течение трёх дней после неё не принимать алкогольные напитки, не допускать перегрева (не посещать сауну, баню), не допускать переохлаждения, избегать чрезмерных физических нагрузок. В дальнейшем можно вести обычный образ жизни.

Важно помнить, что в соответствии с постановлением главного санитарного врача Томской области определены категории граждан, кому в силу своей деятельности необходимо обязательно вакцинироваться от COVID-19. Это медицинские и педагогические работники, студенты, государственные и муниципаль-

ные служащие, сотрудники правоохранительных органов, вахтовики, военнослужащие и молодые люди, подлежащие призыву, волонтеры, работники сферы услуг (торговли, салонов красоты, общепита, ЖКХ и энергетики, органов почтовой и сотовой связи, предоставляющих услуги по перевозке пассажиров, багажа и грузов, туристические, досуговые и развлекательные, зрелищные услуги), сотрудники гостиниц, хостелов, пансионатов, журналисты, представители клиентинговых компаний, охранных предприятий и другие.

Руководители организаций, предоставляющих услуги в этих сферах, до 31 декабря должны обеспечить вакцинацию не менее 80 процентов своих коллективов.

В департаменте здравоохранения Томской области работает круглосуточная горячая линия, по телефонам 8-800-350-88-50 (звонок бесплатный) и 8 (3822) 516-616 (звонок по «межгороду» платный) можно получить консультацию по всем вопросам вакцинации.

Берегите себя и не болейте!

**Пресс-служба администрации
Томской области.**

Более 16 тысяч жителей Асиновского района прошли вакцинацию от COVID-19

Для создания благоприятной эпидемиологической ситуации в Асиновском районе требуется вакцинация 22 тысяч человек. На 22 декабря поставили прививку 16457 человек.

● Каждый желающий пройти **ПЕРВИЧНУЮ ВАКЦИНАЦИЮ** против COVID-19 может обратиться в кабинет №63 центральной поликлиники с понедельника по пятницу с 8-00 до 15-00, в субботу и воскресенье с 8-00 до 13-00.

● Граждане, которым необходимо пройти **РЕВАКЦИНАЦИЮ** против COVID-19, могут обратиться в кабинет №54 центральной поликлиники с понедельника по пятницу с 8-00 до 15-00, в субботу и воскресенье с 8-00 до 13-00.

● Также пункты вакцинации работают на базе врачебных амбулаторий и общеврачебных практик в с. Батурино, с. Ново-Кусково, с. Минаевка, с. Ягодном, с. Новиковка.

● Уточнить информацию о записи и проведении вакцинации можно по телефону Call-центра Асиновской районной больницы **8 (38 241) 2-78-18.**



Николай Данильчук вручил Благодарность Президента РФ Елене Шейной.

Награды под занавес уходящего года

На заседании Думы Асиновского района прошла церемония награждения



Татьяна Сух была отмечена Благодарственным письмом от имени губернатора.

Благодарственное письмо от имени губернатора Сергея Жвачкина за активное участие в разработке Стратегии развития Томской области до 2030 года глава района Николай Данильчук вручил под аплодисменты присутствующих своему заместителю по экономике и финансам Татьяне Сух. Благодарностью Президента РФ «За большой вклад в работу по подготовке и проведению общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию РФ» была награждена председатель избирательного участка №264 Елена Шеина. Заведующий отделением профилактики Асиновской районной больницы Александр Шабельский отмечен за заслуги и достижения в общественной деятельности Почётной грамотой Асиновского района. Знак отличия «Родительская доблесть» вручен Нине Васильевне Рязановой, которая вместе со своим ныне покойным супругом Александром Владимировичем воспитала шестерых детей.

Бюджет прогнозируется на уровне нынешнего

Главный финансовый документ 2022 года был принят районными депутатами единогласно

■ Екатерина КОРЗИК

Доходы — 1 миллиард 797 миллионов рублей, расходы — 1 миллиард 854 миллиона рублей — такими цифрами закрывает 2021 год Асиновский район. На предстоящий 2022 год доходная часть сформирована в сумме 430 млн 313 тыс. руб. Куда большая сумма должна прийти в следующем году в качестве безвозмездных поступлений — это те деньги, которые будут выделены району из федерального и областного бюджетов в рамках различных программ. По прогнозам заместителя главы Асиновского района по экономике и финансам Татьяны Сух, она должна быть на уровне этого года. Ну а пока дополнительные деньги в нашу казну не поступили, районные депутаты рассмотрели на последнем в этом году собрании чисто районные доходы и запланировали предстоящие расходы.

Как и в предшествующие годы, основной доход принесут отчисления НДФЛ — 167 млн 118 тыс. руб. и УСН (налог с применением упрощённой системы налогообложения) — 21 млн 437 тыс. руб. Прогнозируется небольшой рост этих поступлений, обусловленный увеличением минимального размера оплаты труда с 1 января 2022 года с 12 тыс. 792 руб. до 13 тыс. 617 руб. Также прогнозируется поступление от уплаты единого сельскохозяйственного налога в размере 112 млн, налога на добычу полезных ископаемых — 436 тыс. руб. и прочие. Неналоговые доходы, складывающиеся за счёт использования муниципального имущества, сдачи в аренду земельных участков и т.д., ещё скромнее — 12 млн 747 тыс. руб.

Также в доходной части за счёт средств областного бюджета предусмотрена дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципального района, дотация на поддержку мер

по сбалансированности местных бюджетов, субвенция на осуществление отдельных государственных полномочий.

Традиционно самый большой расход у Асиновского района составляет выплата заработной платы бюджетникам. В 2022 году на образование потрачено более 131 млн руб., культуру — более 65 млн, содержание органов местного самоуправления — более 62 млн. Общий объём фонда оплаты труда на 2022 год по сравнению с 2021 годом возрос на 7 млн 442 тыс. руб. Рост фонда связан с повышением уровня МРОТ и увеличением численности педагогических работников в связи с открытием ИТ-куба. Рост зарплат на 2023 и 2024 годы не предусмотрен.

В составе первоочередных расходов запланированы средства на обслуживание муниципального долга в сумме 1 млн 62 тыс. руб. Первоочередные расходы на 2022 год составляют 117 млн 446 тыс. руб. Средства пойдут на реализацию 13 муниципальных программ: на развитие сферы образования — 10 млн 169 тыс., ЖКХ — 10 млн 884 тыс., транспортной системы — 19 млн 692 тыс. руб. (из них более 13 млн — на ремонт дорог), развитие культуры и туризма — около 2,5 млн руб., физической культуры и спорта — 2 млн 680 тыс. руб.

В рамках участия в государственных программах на условиях софинансирования в бюджете Асиновского района также были учтены расходы в сумме 18 млн 563 тыс. руб. Они будут потрачены на осуществление программ «Жилище», формирование современной городской среды, благоустройство горсада, газоснабжение г. Асино и поселений района и т.д.

Остаётся заметить, что бюджет на предстоящие три года был вновь сформирован с профицитом в размере 8 млн 500 тыс. руб. Эти средства будут направлены на погашение бюджетного кредита.

Из поколения патриотов

Он был одним из тех людей, которые вели нашу страну к победам

В марте уходящего года в семьях трёх дочерей Александра Яковлевича ЧЕРНЫШОВА тихо и незаметно отметили знаменательную дату — 100-летие со дня его рождения. В 60 — 70-е годы прошлого века этот человек был одним из самых уважаемых в районе руководителей, а слава об Асиновском полиграфическом объединении гремела на всю область. Двадцать лет возглавлял Чернышов местную типографию и создал за это время целую отрасль, обслуживавшую четыре района Причулымья.

Сегодня уже нет в живых тех, кто на праздниках жал Александру Яковлевичу руку и благодарил за достижения коллектива, а имя этого славного труженика, настоящего коммуниста, отмеченного боевыми наградами фронтовика, кавалера Трудового Красного Знамени, ничего не говорит нынешним представителям власти. Во время подготовки этого материала я узнала, что дважды, в 2004 и 2016 годах, было отклонено ходатайство инициативной группы о присвоении А.Я.Чернышову звания почётного гражданина города с устной мотивировкой: «Таких у нас много». На самом деле, в том прославленном поколении беззаветно преданных Родине патриотов было много настоящих самородков. Таких, как Чернышов. Для них не требуется конкурсный отбор. Их проверила жизнь...



Александр Яковлевич Чернышов с коллективом наборного цеха начала 70-х годов. И сегодня, по прошествии многих лет, узнаваемы Е.Пермякова, Г.Г.Мордеева, Л.Н.Мырина (в одном ряду с директором); С.Козырева, Л.Желнова, Н.О.Черневич, М.В.Зубарева, Е.И.Арестова, А.Савченко, Т.И.Юрьева (2-й ряд); Г.Тютюкина (Васильева), Н.С.Матвеева, Т.Павлюк, Л.П.Рак, В.Г.Зюзина, З.Ф.Ульященко, Л.Попова, В.К.Аксёнова (3-й ряд); В.Ф.Федянин, Н.И.Турлакова, Т.М.Потрошкова, Т.И.Субботина (верхний ряд). Ныне здравствующие ветераны районной печати не смогли вспомнить фамилии и имена лишь трёх работников.

■ Ольга КУЗЬМИНА

С боевого фронта — на трудовой

Детство Александра Яковлевича выпало на суровое время становления советской власти и предвоенные годы. Он не был родным сыном Якова и Марии Чернышовых, которые воспитали мальчишку. Они дали свою фамилию осиротевшему в младенческом возрасте племяннику Марии, третьему ребёнку в семье Гронских из Ново-Кускова — сосланных в Сибирь ещё до революции поляков. «Эти люди дали мне то, что могли, научили тому, что сами умели. И я им благодарен», — признавался Александр Яковлевич в зрелом возрасте.

Годы в труде и учёбе стремительно приближались к началу Великой Отечественной войны. До службы в армии способный паренёк окончил Томское педучилище и успел немного порабо-

тать в сельской школе. В 1940-м его с другими новобранцами отправили на Дальний Восток сдерживать рвущуюся к нашей границе японскую Квантунскую армию. Там и застала Сашу война. Ответственный и исполнительный солдат, получивший вскоре звание сержанта, служил на Востоке до победы над Японией. Был комсоргом батальона, потом — полка, вступил в компартию. Всегда был примером для бойцов, за спины товарищей не прятался. После войны ещё два года служил в Корее. Перед демобилизацией в 1949 году был парторгом Оренбургского артиллерийского училища.

Из армии Александра ждала жена Вера, с которой парень познакомился, когда в отпуск домой ездил, и маленькая дочка. Вернулся в Ново-Кусково и сразу в школу преподавать пошёл. Не успел толком хозяйством обзавестись, как получил приказ выйти на работу в Асиновский райком партии. Вскоре уехал на двухгодичную учёбу в

партийной школе, а после её окончания получил направление... на Камчатку.

В дальнюю и долгую дорогу отправились всей семьёй, в которой было уже две дочки. Добирались до места назначения дней десять. Край встретил суровыми ветрами и промозглой погодой. Шутка ли: полуостров омывается Охотским и Беринговыми морями и Тихим океаном. «В тех местах говорят: «Кто моря не видал, тот горя не знавал», — делится старшая дочь Чернышова, Людмила Александровна Иноземцева. Хотя детские воспоминания её скудны, восемь лет, проведённые на Дальнем Востоке, в памяти неизгладимы. Семья часто переезжала, и девочки редко видели отца дома. Изначально он был секретарём Соболевского райкома партии, а в скором времени получил назначение на должность директора рыбозавода в городе Колпакове. Дело было абсолютно для Чернышова незнакомое. Но за семь лет рабо-

ты на рыбоперерабатывающем предприятии Александр Яковлевич сумел сделать его преуспевающим, перевыполняющим производственные планы.

Время его руководства пришлось на «холодное лето» 1953 года, когда после смерти Сталина по приказу Берии из тюрем выпустили тысячи осуждённых по уголовным статьям. Бывшие ээки, почуяв свободу, массово хлынули на Камчатку, где можно было получить прописку и неплохо заработать. Прибыли такие люди и на Колпаковский рыбозавод. Специфика общения и поведения бывших заключённых поначалу вводила в ступор местный контингент. Вновь прибывшие «по фене ботали», чуть что, за нож хватались. А директору всего-то 32 года было. Пришлось носить с собой табельное оружие, которое в те времена ему полагалось, и даже несколько раз им воспользоваться, стреляя в воздух. После этого решительного, не бросающего слов на ветер руководителя, закалённого войной, стали ещё больше уважать.

К сорока годам Александр Яковлевич резко почувствовал влияние сурового климата. Задыхаться стал, в груди щемило. «Уезжайте, — советовали врачи. — Иначе сердце совсем подадите».

Дело новое, интересное

В 1960-м Чернышова вернули на родину, в Асино. Александр Яковлевич до того, как возглавить типографию, три года работал инструктором райкома КПСС, после был заместителем редактора газеты «Причумльмская правда». Редакция располагалась в одном здании с типографией (сейчас в нём находится кафе «Долина»). Два года он наблюдал за трудоёмким процессом создания печатной продукции. В то время газета набиралась на литье — громоздкой строкоотливной машине, прообраз которой был создан ещё в конце 19 века. Тесное помещение не соответствовало особенностям вредного производства. Чернышов не раз поднимал в райкоме вопрос о том, что городу нужно отдельное, с высокими потолками, хорошо проветриваемое специализированное здание типографии. Тем более, что в те годы рос спрос на печатную продукцию, а ассортимент её расширялся. Ему ответили: «Принимай типографию и делай!» И коммунист Чернышов с готовностью взялся за новое, незнакомое ему дело.

Александр Яковлевич ездил в область, советовался со специалистами, которым заказывал проект будущего здания. Пересмотрел немало макетов и лично вносил поправки и высказывал пожелания архитекторам.

Потолки должны быть высокими, окна большими, цеха просторными. И через четыре года на улице с символическим названием Проектная выросло здание новой типографии, построенное согласно пожеланиям директора. Здесь Александр Яковлевич смог в полной мере проявить свои хозяйственные и организаторские способности.

Помимо газет, в типографии печатались книги и монографии, методички и брошюры, бланки и этикетки и т.д. В поисках новейшей техники директор объехал немало городов Союза, на ремонт станки сам сопровождал. В общем, вникал во всё, знал каждую мелочь, за дело душой болел и уж если ставил перед собой цель, всегда своего добивался.

В коллективе ценили и любили директора за то, что всегда был в центре событий, к каждому работнику относился с уважением, с готовностью помогал в решении не только производственных, но и личных проблем.

— За своих работников он стоял горой, — вспоминает ветеран районной печати Вера Нестерова. — Редакция «Причумльмки» находилась на втором этаже здания типографии, и при таком близком соседстве мы могли наблюдать за внутренней жизнью коллектива полиграфистов. Его интересы директор всегда горячо отстаивал. Часто спорил с нашим редактором А.А.Смагиным по производственным вопросам. Даже если происходил «косяк» со стороны кого-то из полиграфистов, ни за что не соглашался. Два фронтовика — оба громкоголосые, эмоциональные — спорили так, что, казалось, после этого долго здороваться не будут друг с другом. Но через час-другой уже мирно беседовали, будто и не было ничего. Александр Яковлевич был человеком «громким», порывистым, но на редкость добродушным. Прекрасный хозяин, он создавал все условия для результативной работы. Порядок в цехах и на территории поддерживался просто идеальный. Коллектив это ценил. Директор был непререкаемым авторитетом, а его слово — законом. Потому и гремела слава о предприятии на всю область. Переходящее красное знамя победителей всесоюзного соцсоревнования, казалось, навсегда было прописано в красном уголке асиновских полиграфистов.

На всех сохранившихся у дочерей старых фотографиях Александр Яковлевич в окружении коллег, среди которых тогда уже появились династии. Делом жизни стало полиграфическое производство для семей Арестовых, Макаровых, супругов Евдокимовых, Субботиных.

— Текучки кадров у нас не было, хотя приходилось трудиться поздно в две смены, — вспоминает Нина Оттовна Черневич, около тридцати лет проработавшая в местной полиграфии. — Да и зачем искать лучшей доли, если зарплата порой была выше, чем у директора, а сам он славился отзывчивым и заботливым руководителем? Я долгое время работала литьевщицей, а когда здоровье стало подводить, Александр Яковлевич

перевёл меня в корректоры. Он понимал, что у нас работа тяжёлая и ответственная, требующая предельного внимания и терпения. Поэтому старался хорошие условия на производстве создать, наш досуг организовать. Всем коллективом мы часто ездили в Томск на спектакли, концерты разных знаменитостей. А ещё Александр Яковлевич обожал цветы. У нас они в цехах были повсюду, а летом территория типографии цвела и благоухала.

Всегда в труде

Типографские работники уважали своего руководителя за то, что он всегда был с коллективом: и на производстве, и в культурных поездках, и на сельхозработках. Крестьянская закваска у него на всю жизнь осталась: хоть сено косить, хоть картошку копать, хоть лён дёргать — директор в первых рядах. Александр Яковлевич и дома другого времяпрепровождения, кроме труда, не признавал и детей к этому сизмальства приучал. Держали корову, сами заготавливали корма. Когда глава семьи увлёкся кролиководством, на домашней ферме до сотни ушастиков прыгало. И пол-усадыбы — в цветах. Не удивительно, что дочери выросли хорошими хозяйками.

Каждая из них выбрала профессиональную стезю с одобрения отца. Александр Яковлевич любил трудиться на земле, и старшая дочь Людмила окончила сельскохозяйственный институт. Уже много лет Людмила Александровна среди местных огородников — человек известный, а её помидоры и клубника пользуются большим спросом у покупателей на рынке. Елизавета (Евдокимова) посвятила жизнь полиграфии и до самого ухода на пенсию работала лито-типисткой. Младшая из сестёр Чернышовых переняла у отца музыкальные способности и, получив образование, работает в родном городе, где хорошо знают преподавателя ДШИ Ларису Александровну Челябинову.

Александр Яковлевич — из тех людей, которые прожили свою жизнь ярко, с размахом. Он был оптимистом, не пасовавшим перед трудностями, экспериментатором, тянувшимся к новому, талантливым организатором, переживавшим за дело, которое никогда не бросал на полпути, патриотом и гражданином, отдававшим сердце людям. Вот и не выдержал его «пламенный мотор», остановился в 68 лет. Александра Яковлевича Чернышова не стало 7 декабря 1989 года.

Как напоминание об этом прекрасном человеке, стоит на прежнем месте здание бывшей типографии, только другая жизнь в нём кипит. Встать окончательно на капиталистические рельсы асиновская полиграфия при разных хозяевах так и не смогла. Что касается старого коллектива типографии, то он по-прежнему поддерживает связи. Бывшие коллеги, находясь на заслуженном отдыхе, не теряют друг друга из виду и продолжают встречаться, вместе отмечают праздники, вспоминают дела давно минувших дней.

Пять лет назад на вечере памяти Чернышова, прошедшем в БЭЦ, ветеран типографии Татьяна Григорьевна Троцкая сказала с грустью: «Как жаль, что Александр Яковлевич так рано ушёл. Он бы за своё детище поборолся».

Ярко, стильно, современно!

Мы уже рассказывали о том, какие глобальные изменения коснулись библиотечно-эстетического центра. 20 декабря обновлённый БЭЦ распахнул свои двери для гостей

■ Елена СОНИНА

Открытие учреждения, модернизированного в рамках нацпроекта «Культура», прошло в торжественной обстановке с приглашением почётных гостей. Люди входили в холл под звуки скрипки и цифрового пианино: музыкальное оформление обеспечили педагоги Асиновской ДШИ. Не дожидаясь официальной части, первые посетители не смогли отказать себе в удовольствии прогуляться по отремонтированным залам, полистать новые книги, оценить возможности интерактивных столов, посидеть на кожаных диванах, пуфах, стульях, покачаться в подвесных креслах. Многих восхитила фотовыставка «Ба! Знакомые всё лица!» — проект сотрудников БЭЦ, которые запечатлели себя в образах литературных персонажей.

Торжественная часть началась с выступления начальника департамента по культуре Павла Волка, благодаря поддержке и инициативе которого Томская область находится в числе лидеров по реализации нацпроекта: за два года мо-



Директор Асиновской библиотечно-эстетической системы Надежда Кириллова поблагодарила всех, кто причастен к преобразованию БЭЦ, за такой подарок для асиновских читателей.

дернизация коснулась 27 учреждений.

— Чтобы преобразовать прежнее помещение в то, что мы сейчас видим, надо было сильно постараться, — обратился Павел Леонидович к собравшимся. — Тем не менее всё получилось. Хочу поблагода-



«Друзья! Земляки! С праздником! Будьте счастливы!» — такие слова асиновцам адресовал Павел Волк.



Главы Зырянского и Асиновского районов Алексей Мочалов и Николай Данильчук поинтересовались у заведующей отделом абонемента Лилии Стрельниковой системой быстрого поиска книг.

вить в первую очередь коллектив библиотеки, поскольку основная нагрузка легла именно на него. Реализовать проект удалось в том числе и благодаря главе района Николаю Данильчуку. Уверен, люди с удовольствием сюда пойдут и будут проводить здесь свободное время.

Павлу Волку выпала почётная миссия вручить грамоты Российского профсоюза работников культуры коллективам Межпоселенческого центра народного творчества, библиотечно-эстетической системы, Асиновской ДШИ, начальнику управления культуры, спорта и молодёжи районной администрации Сергею Ефименко.

Поздравительную эстафету принял Николай Данильчук. Глава высказал слова признательности всем сотрудникам БЭЦ, которые прилагали все силы, чтобы успеть подготовить библиотеку к открытию. Затем слово взяла директор Томской областной универсальной научной библиотеки имени А.С.Пушкина Нина Михайловна Барabanщикова, которая сказала очень важные слова: «Чтобы библиотека не превратилась в склад, где хранятся книги, надо быть востребованными, а для этого необходимо искать новые формы работы».

Все выступавшие написали поздравления и напутственные слова в книге пожеланий. Руководитель учреждения, Надежда Михайловна Кириллова, отметила, что открытие библиотеки стало прекрасным новогодним подарком для асиновцев, и провела экскурсию по залам, где вместе с коллегами наглядно показала, как изменилось пространство, какими комфортными стали функциональные зоны, разнообразными — ресурсы для самообразования, творчества и простого общения. Особый интерес вызвала новая цифровая техника, возможности которой рассчитаны как на детей, так и на людей старшего поколения.

Надежда Михайловна заострила внимание на том, что библиотека стала более доступной для всех категорий читателей. Приобретён видеувеличитель для людей с нарушением зрения и мобильный лестничный подъёмник, обустроена специальная санитарная комната.

Под занавес мероприятия каждый из гостей спешил лично поздравить работников БЭЦ с таким знаменательным событием, а также сделать фото на память в новогодней фотозоне, которую успели оборудовать к открытию библиотекари. С этого дня здесь снова рады встречать своих посетителей.

С комбинатом связаны судьбой

Своими воспоминаниями о работе на заводе ДВП-1 делятся ветераны производства

Ольга Николаевна ВОЛКОВА

Работала до закрытия комбината

В 1974 году после окончания Канского технологического техникума по специальности «Электрические сети и системы» меня вместе с Ирой Марковой направили на работу в Асино. Сначала трудилась в метрологическом отделе ДВП-1 под руководством Владимира Владимировича Вершинина. Потом перешла в службу электроцеха электромонтёром. Коллегами были в основном интеллигентные молодые парни, грамотные специалисты, приехавшие после техникумов с Урала и из Центральной России. Я стала одной из первых женщин-электромонтёров. Работала наравне с мужчинами. Мы были очень дружными. Если у кого-то свадьба, рождение ребёнка либо новоселье, дарили от коллектива подарки. До сих пор со многими сохранились тёплые, дружеские отношения.

В 1986-м я перешла в нормировщицы и проработала до закрытия комбината. Всегда была активная. Возглавляла профсоюз цеха, входила в состав профкома комбината. Мы давали направления в детские сады, пионерские лагеря, выделяли материальную помощь, распределяли дефицитные товары. Занимались охраной труда, помогали людям получать образование. Организовывали праздники. На Новый год всегда готовили сценарий, а потом сами же и исполняли роли сказочных героев. Наш ДВП-1 всегда занимал призовые места в соцсоревновании, а это не только грамоты, но и премии всему коллективу.

В 1992 году состоялось масштабное мероприятие в честь 20-летия завода ДВП-1. Был концерт, всем дарили подарки, выступил ВИА, поздравлял работников наш начальник Александр Николаевич Монахов. Люди были полны надежд на будущее, никто даже не мог подумать, что в 1995 году всё рухнет. Сначала увеличили тариф на перевозку леса, потом начали уголь некачественный поставлять. Положение комбината ухудшалось с каждым днём. В итоге — банкротство и потеря работы.



Л.В.Куликова, Г.И.Оськина и О.Н.Волкова до сих пор сохранили тёплые, дружеские отношения.

Галина Ивановна ОСЬКИНА

Асино стало второй родиной

В 1969 году после окончания целлюлозно-бумажного техникума в городе Сокол Вологодской области по специальности «техник-технолог ДВП, ДСП и пластика» меня и ещё трёх выпускниц: Галину Савичеву, Людмилу Мельникову, Людмилу Смирнову — направили на работу в Асино. Приехали мы ещё до запуска завода, поэтому могли своё будущее место работы видеть только за колонией проволокой, потому что на объекте трудились заключённые. Я была сначала нормировщицей в РСУ, прошла курсы в Нововятске, и, когда завод был запущен, меня назначили мастером в цех щепы. Работали в три смены, ведь производство было непрерывным. Затем как дипломированный специалист стала обучать рабочих, незнакомых с процессом производства ДВП, по специальной программе. После обучения все сдавали экзамен, и по его результатам присваивался разряд.

На ДВП-1 была своя лаборатория, где проходила контроль вся продукция. Первой заведующей лабораторией была Галина Ивановна Кореневская, грамотней-

шая женщина. После её отъезда лабораторию приняла я. Затем несколько лет была инженером ОТК, а с 1992-го, когда ЛПК был реорганизован в «Аском», продолжала работать мастером ДВП.



Вокальная группа ЛПК (Г.Оськина — в центре) занимала призовые места в смотрах художественной самодеятельности.

Людмила Васильевна КУЛИКОВА

Осваивали новое производство

В 1975 году в Асино перевели моего мужа, сотрудника милиции. Я устроилась на ЛПК, и первый мой рабочий день совпал с днём рождения комбината — 25 декабря. Поначалу была нормировщицей в бухгалтерии ДВП-1. В коллективе работали Надежда Бражникова, Антонина Богданова, Людмила Малышева, Татьяна Шелепнёва. Я никогда не работала прежде на автоматизированном предприятии, да и само плитное производство было новинкой. Трудно всё осваивать, когда даже проконсультироваться не у кого. Всё проходили методом проб и ошибок. Нам очень повезло с начальником. Игнат Дмитриевич Беляев пришёл к нам из восьмирамного цеха. Это благодаря ему и директору ЛПК Вениамину Михайловичу Губинскому был построен завод.

Строительство ДВП-1 началось задолго до моего приезда. Об этом мне рассказывали коллеги. В середине 60-х объёмы производства были огромными, и отходы вывозили тоннами на отвал или сжигали. Ежесуточно до 700 кубометров! Когда назначили директором Вениамина Михайловича Губинского, человека дальновидного и грамотного, он решил построить завод по производству ДВП. Начальник ДВП-1 Игнат Дмитриевич Беляев возглавил стройку. О его принципиальности говорит такой факт. Во время строительства был нарушен технологический процесс при заливке фундамента под пресс. Беляев не подписывал акт о приёмке, пока фундамент не переделали. Пришлось вырубать 400 тонн бетона и заливать заново.

Запускали завод зимой 1972 года. В самые морозы. Были приглашены специалисты из Москвы и Польши. Теплотрасса перемерзла, неделю бились с подачей пара. Люди питались и ночевали прямо на заводе. Производство плит началось в июне 1972 года. Но встала проблема с кадрами. Беляев сам поехал на Урал и в Вологодскую область, где готовили специалистов. Много молодёжи тогда приехало в Асино на работу. Для них в районе лесозавода построили жильё.

На ДВП-1 я проработала до 1984 года. Потом перешла в отдел труда управления старшим инженером по заработной плате, а в 1993 году ушла на пенсию.

В коллективе нас связывала не только работа. Ходили в хор, которым руководил Леонид Фёдорович Волк. В составе сандружины успешно выступали на областных смотрах, помогали милиции — у меня даже сохранилось удостоверение члена ДНД. Летом соревновались между цехами, у кого лучше цветник. На территории ЛПК было всегда чисто и красиво.



Борис Константинович НУШТАЕВ

Модернизацию провели своими силами

В Асино я приехал в 1971 году из Волгограда. Было мне тогда 23 года. Здесь жила моя сестра Раиса Королёва, которая работала на ЛПК. Она и рассказала, что в городе строится новый завод по изготовлению древесноволокнистых плит, куда можно будет устроиться на работу. Меня приняли электриком. Тогда ещё только шёл монтаж всех узлов будущего завода. Производство было современным, незнакомым, поэтому меня отправили на обучение в Бобруйск, где уже существовал такой завод. После возвращения я возглавил бригаду электриков. Специалисты у меня подошлись классные: Альвис Гагг, Юрий Филатов, Владимир Кайбазак, Владимир Загнётный, Виктор Чесноков, Николай Романов, Василий Егоров и другие. На нас лежала большая ответственность. Оборудование ДВП-1 насчитывало более 500 мощных двигателей. Из них около десятка были мощностью до 6 тысяч киловатт и массой по 3 — 4 тонны каждый. Когда запускали завод, мы практически жили на работе. Домой приходили только помыться и перекусить. Параллельно с цехом ДВП открывали ещё и цех щепы, после него — цех покраски. Всё нужно было контролировать, ведь производство держалось на автоматике.

На заводе использовалось польское оборудование, которое зачастую не выдерживало объёмы производимой продукции. Мы его модернизировали: поменяли пусковую автотрактину, увеличили мощность двигателей, что позволило производить 11,5 миллиона квадратных метров плиты вместо 10 миллионов. За свою рационализаторскую деятельность я стал победителем областного соревнования и в качестве приза получил путёвку в Германию на Лейпцигскую международную техническую ярмарку. На ДВП-1 я проработал до 1991 года. К тому времени мы настолько всё переделали, что от польского оборудования ничего не осталось. Модернизация и автоматизация очень облегчили труд рабочих.

Новогодний стол-2022

должен ломиться от яств

Для того, чтобы призвать удачу и задобрить астрологического Тигра, стоит позаботиться, чтобы на столе были блюда, которые понравятся этому величественному коту.

Тигр не любит излишества, но имеет хороший вкус. Поэтому это стоит учесть при сервировке стола. Используйте простые скатерти из льна или хлопка (но не из искусственных тканей). Декор должен быть сдержанным, но посуда на столе — только лучшей.

Чтобы дом целый год был «полной чашей», новогодний стол-2022 должен ломиться от яств: закусок, салатов, блюд из мяса, рыбы, пирогов, десертов. Но из всего этого многообразия Тигр, конечно же, предпочитает мясо. Лучше выбирать свинину, баранину, птицу или кролика. Говядины быть не должно. Любое упоминание, в том числе гастрономическое, о Быке может раздражить символ 2022 года. На гарнир к мясным блюдам стоит приготовить картофель или другие овощи (желательно жёлтого или оранжевого цвета). От сыров Тигр тоже не откажется, особенно ему по вкусу мягкие сорта. Котики любят травку, а тигр — это большая кошка. Поэтому на праздничном столе обязательно должно быть много листовой зелени. Также приветствуется много свежих фруктов и овощей.

Тигр плохо ловит рыбу и не ест морепродукты, поэтому такие блюда будут лишними. Исключением может стать целая запечённая рыбина — на Востоке это считается символом достатка.

Тигр не любит алкоголь. Поэтому не стоит выставлять на стол весь свой бар. Несколько бутылок любимых напитков будет вполне достаточно. Кошки воспринимают шипение как сигнал угрозы, поэтому газированные напитки оставьте для другого случая. Но несколько бокалов шампанского Тигр вам разрешит.

Тарталетки с сыром и креветками

Морковь — 2-3 шт., сыр твёрдых сортов — 220-240 г, тарталетки — 10-12 шт., креветки — 150 г, чеснок — 2 зубчика, маслины — 18-20 шт., майонез, соль — по вкусу.

Морковь отварите до готовности. После того, как она остынет, очистите её и натрите на мелкой тёрке. Маслины нарежьте полукольцами. Отварите креветки, очистите, измельчите. Для удобства можно использовать консервированные креветки. Сыр и чеснок натрите на мелкой тёрке и соедините в одной тарелке. Добавьте к ним майонез и креветки, посолите и перемешайте. Получившуюся начинку поместите в тарталетки. Вместо них можно использовать белки отварных яиц, а желтки добавить в начинку. Сверху выложите слой моркови, а на неё — тонкие чёрные полоски из маслин — они будут имитировать тигровый окрас. Закуска получится стильной и актуальной.



Салат с куриной печенью «Символ года»

Печень куриная — 250-300 г, шампиньоны — 300 г, лук репчатый — 1 шт., морковь — 2-3 шт., сыр твёрдый — 100 г, майонез — 220-250 г, маслины — 6-8 шт., яйца куриные — 3-4 шт., соль, перец — по вкусу.

Промойте куриную печень, мелко нарежьте и обжарьте в течение 7 — 8 минут в небольшом количестве растительного масла, посолите и поперчите. Отварите яйца, снимите с них скорлупу, отделите белок от желтка. Грибы и лук измельчите, обжарьте вместе и остудите. Отварите морковь и натрите её на крупной тёрке. Далее приступайте к самому главному — оформлению салата. На большом плоском блюде выложите из куриной печени голову тигра, сформируйте уши. Смажьте майонезом.

Далее — слой грибов с луком и снова майонез. Затем — немного тёртого сыра. Следом выложите измельчённые белки и также смажьте их майонезом. Морковь выложите мордочку тигра (как на фото). Нос, уши, усы и глаза оформите с помощью тёртого желтка и маслин.

Праздничный салат с красной рыбой и авокадо

Авокадо — 1 шт., сёмга слабосолёная (филе) — 250-260 г, сыр сливочный — 200-220 г, рис — 70 г, яйца куриные — 3 шт., уксус винный — 1 ст. л., сахар — 2-3 щепотки, укроп свежий, майонез, соль — по вкусу.



Первым слоем выложите рис. Смажьте его тонким слоем майонеза, затем — измельчённые белки. Далее выложите кубики авокадо, рыбу и слой сливочного сыра. Посыпьте салат тёртым яичным желтком.

Печенье «Шишки»

Сливочное масло — 100 г, растительное масло — 50 г, сахарная пудра (для посыпки готового печенья) — 90 г, яйцо — 1 шт., мука — 250 г, кукурузный крахмал — 50 г, какао-порошок — 20 г, разрыхлитель — 0,5 ч. л., соль, ванильная паста — 1 ч. л.

Все ингредиенты комнатной температуры. Мягкое сливочное масло растереть с сахарной пудрой и солью. Добавить растительное масло, перемешать. Добавить яйцо и ванильную пасту (или ванилин), перемешать. Добавить смешанные крахмал и какао-порошок, перемешать. Добавить муку с разрыхлителем. Замесить тесто. Завернуть в пищевую плёнку и убрать в холодильник минут на 15.

Тесто разделить на 15 кусочков. Сформовать из него овалы. Сделать с помощью ножа надрезы по диагонали, как на фото. Уложить заготовки печенья на противень, застеленный пекарской бумагой. Выпекать в разогретой до 180 градусов духовке минут 15. Охлаждённое печенье посыпать сахарной пудрой.



Свинные отбивные под хрустящей корочкой

8 свинных отбивных по 150 г, соль, свежемолотый чёрный перец, лимон для подачи.

Для корочки: 80 г панировочных сухарей, 70 г тёртого пармезана, 100 мл оливкового масла, 5 — 6 филе анчоуса, 2 ст. л. каперсов, 5 — 7 веточек петрушки, 2 зубчика чеснока, 0,5 ч. л. орегано, свежемолотый чёрный перец.

Обсушите мясо бумажными полотенцами и слегка отбейте между двумя слоями плёнки. Посолите совсем немного и поперчите. Для корочки очень мелко порубите петрушку. Раздавите и очистите чеснок, положите на петрушку вместе с анчоусами и каперсами и снова хорошенько порубите. Смешайте сухари с орегано, чёрным перцем и пармезаном. Добавьте рубленую смесь, тщательно перемешайте. Влейте оливковое масло, ещё раз перемешайте. Разогрейте духовку до 200°C. Застелите противень пергаментом, присыпьте смесью для корочки (немного) и на неё выложите отбивные. Закройте каждую отбивную пряной смесью, вжимая её в мясо. Запекайте до золотисто-коричневой корочки примерно 15 мин. Подавайте сразу.

Куриные лодочки с печенью, овощами, грибами и сыром

Куриное филе — 450-500 г, печень куриная — 100 г, шампиньоны — 3 шт., огурец солёный — 1 шт., лук репчатый — 1 шт., морковь (крупная) — 50 г, сыр твёрдый — 50 г, масло растительное — 1-2 ст. л., сметана — 1-2 ст. л., перец чёрный молотый, соль — по вкусу.

Очищенную морковь натереть на средней тёрке, лук нарезать мелкими кубиками. Шампиньоны протереть влажным кухонным полотенцем и нарезать небольшими кубиками. Солёный огурец нарезать мелкими кубиками. Куриную печень вымыть, удалить крупные сосуды и прожилки. Нарезать печень мелкими кусочками.

Разогреть сковороду, влить немного масла и выложить лук с морковью. Обжарить овощи 3 минуты на сильном огне, помешивая. Добавить в сковороду грибы и нарезанный огурец, обжарить пару минут. Затем выложить куриную печень и обжарить всё ещё 4 — 5 минут, почти до готовности печени. Поперчить и посолить (учитывайте солёность огурца), перемешать. Затем начинку для лодочек снять с огня и дать немного остыть.

Куриное филе вымыть и обсушить бумажными полотенцами. Сделать в каждом филе глубокий продольный разрез, не доходя до краёв и оставляя «доньшко» целым, чтобы получилась лодочка. Наполнить заготовки приготовленной начинкой. Сверху филе смазать сметаной. Отправить форму в разогретую до 180 градусов духовку на 35 — 40 минут. За 5 минут до готовности аккуратно достать форму из духовки, посыпать лодочки сверху натёртым на крупной тёрке сыром и запекать до расплавления сыра.

Кролик в сливочном соусе

Кролик — 1 кг, грибы — 200 г, твёрдый сыр — 150 г, лук — 150 г, морковь — 200 г, чеснок — 5 зубчиков, сметана — 200 г, сливки (10%) — 50 мл, растительное масло, соль, орегано сухой, перец чёрный молотый, мускатный орех, базилик.

Замочить кролика в холодной воде. Делать это лучше на ночь. Два — три раза необходимо менять воду. Можно вмачивать целую тушку, а можно сразу порезать на порционные кусочки. Примерно за час до приготовления промыть мясо, добавить к мясу соль, чёрный молотый перец, лавровый лист, мускатный орех, чеснок, орегано, базилик, 50 мл растительного масла. Перемешать. Пока кролик маринуется, мелко нарезать лук и натереть морковь на крупной тёрке, обжарить с добавлением небольшого количества растительного масла. Отварить грибы практически до полной готовности. Затем приготовить соус: для этого смешать сметану, сливки, если получается густо, добавить немного воды. Натереть сыр.

Кролика со всех сторон обжарить на сковороде до золотистой корочки. Затем заполнить форму для запекания. Первый слой — лук с морковкой, потом грибы и сверху кролик, залить соусом и посыпать тёртым сыром. Накрыть сверху фольгой и поставить в духовку, разогретую до 200 градусов, запекать до готовности, минут за 15 до конца снять фольгу и оставить до зарумянивания.

Новогодний сапожок



Мы предлагаем нашим читателям заранее подготовиться к любимому празднику и сделать своими руками подарки и сувениры для родных и друзей. А мастер-класс сегодня для вас проведёт педагог дополнительного образования Новиковского филиала Асиновской ДШИ Наталья Николаевна Сентябрёва. Ученики под её руководством к Новому году сшили сапожки для подарков.

Принято считать, что традиция класть подарки в новогодние сапожки пришла к нам в начале прошлого века из Германии. Однако, если изучить историю глубже, можно узнать, что похожая традиция была и у русских. Ещё во времена Древней Руси хозяева возле порога ставили валенок. Все приходившие в дом гости должны были по-



ложить в него какой-либо дар для хозяев. Поэтому традиция прятать подарки в обувь можно считать исконно русской.

— Я ребятам про это рассказываю и предлагаю шить для будущих подарков сапожки. Они с удовольствием берутся за дело. Азарт в работе добавляет то, что они верят: чем красивее сделать сапожок, тем лучше будет подарок. Ведь Дедушка Мороз обязательно оценит их старания, — говорит Наталья Николаевна.

Для поделки потребуется однотонная ткань любого цвета (желательно плотная, чтобы держала хорошую форму), бусины, мишура, иголка, нитки, ножницы, бумага.

На бумаге произвольно рисуем силуэт сапожка, вырезаем.

Ткань сворачиваем пополам. Прикладываем выкройку задней стороной сапожка к сгибу. Обводим мелом или ручкой. Вырезаем.

По краям сшиваем сапожок швом через край. Нитки можно взять цветные, чтобы они ярче смотрелись на контрасте с основной тканью. Можно прострочить на машинке и вывернуть изделие. Однако, если вы делаете сапожок с ребёнком, лучше научить его шить вручную.

Из ткани других цветов вырезаем ёлочку и снеговика. Пришиваем аппликацию к сапожку, также швом через край. Снеговика рисуем глазки, из чёрной ткани пришиваем шапку, а из красной — нос-морковку. Можно приклеить клеевым пистолетом.

Для оформления верха сапожка отрезаем цветную ткань в виде прямоугольника. Складываем вдвое по длине, проглаживаем. Пришиваем изнутри, чтобы шва не было видно.

Сапожок практически готов. К нему можно пришить петельку, если вы планируете его повесить на ёлку или на крючок. По краю сапожка пришить ёлочную мишуру.



Ваза для зимнего букета

Хочется все помещения в доме украсить к Новому году. Например, в кухне можно поставить самодельную вазочку и поместить туда ёлочные ветки, украсив их мелкими новогодними шариками и мишурой.

Для изготовления вазочки потребуется пустая туба из-под чипсов «Лэйс» или других, атласные ленты двух цветов, клеевой пистолет и украшения.

С помощью клеевого пистолета закрепить конец одной ленты у основания тубы. Затем по спирали закручивать ленту. Второй её конец опять закрепить пистолетом и сюда же приклеить конец второй ленточки.

Вторую ленту также закрутить по спирали и закрепить пистолетом наверху. Украсить можно на свой вкус. Главное, чтобы украшения крепились на месте стыка двух лент. Это позволит задекорировать место соединения. Мы для декора взяли шишки, колокольчик и мелкую мишуру.

Конкурс для читателей «Кото-фото»

Ждём снимки на фотоконкурс!

УСЛОВИЯ ФОТОКОНКУРСА:

1. До 10 января 2022 года прислать интересное фото своего питомца (кота, кошки или котёнка).
2. Снимок необходимо сопроводить коротким текстом о повадках и привычках ваших любимцев, истории их появления в семье, ваших взаимоотношениях и т.д.
3. Нужно указать данные об отправителе: имя, фамилия, место жительства, контактный телефон.
4. Фото присылайте на электронный адрес редакции: obzregion@mail.ru с указанием: «Кото-фото».



Привёл себе замену

Все наши питомцы появляются случайно. В 2011 году нам подкинули котёнка. Через десять лет Тёма заболел и привёл рыжего котёнка взамен себя. Точь-в-точь как сам был в детстве. Тёмка болел, всё лежал в беседке, а малыш сидел на крыше бани, мы его подкармливали. Однажды Тёмки не стало, и мы Рыжика забрали домой. Все повадки от Тёмки передалась ему.

Маргарита НАУМОВА, г. Асино.



Рыжая ушастая стала Музой нашей

У нас дома есть кошка, которую зовут Мурка. Она немножко странная, потому что каждое лето куда-то уходит. А возвращается только осенью, когда становится холодно.

Вот и этим летом она ушла, но вернулась уже не одна, а с маленькой рыженькой кошечкой. Я назвала её Музой. Муза быстро ко мне привыкла и теперь от меня не отходит ни на шаг. Когда я делаю уроки, Муза сидит на моих учебниках и наблюдает, как я пишу. Ещё я заметила, что Музе нравится мой рюкзак школьный. Когда я его открываю, чтобы достать учебники, Муза быстро забирается внутрь.

Соня ТИМОЩЕНКО, д. Михайловка.

Кот Киса

У нас дома живёт четвероногий друг. Его зовут Киса. Это большой персидский кот бежевого цвета. Он не любит играть, но очень любит кушать. Ещё он очень умный. Всегда понимает, когда говорят о нём или с ним. Вечером Киса встречается нас у двери и ведёт в кухню, чтобы кормили его. Утром тоже первым делом надо покормить котика. Ещё он любит наблюдать за окружающим миром из окна. Утром, когда поднимают жалюзи, сразу запрыгивает на окно. Вот такой у нас домашний любимец.

Ева, Даша, Ксюша ПЕТРОВЫ, г. Томск.



С днём рождения!



Поздравляем **Маргариту Григорьевну ТИХОНОВУ** с днём рождения!
*Желаем тебе здоровья, любви и тепла,
Чтоб жизнь интересной и долгой была,
Чтоб в доме уют был, любовь да совет,
Чтоб дом защищён был от горя и бед!*
Таня Елисова, Галя Карандаева.

Поздравляет!



От всей души поздравляем с юбилеем **Нину Степановну ДАНИЛКИНУ** (23.12), **Валентину Петровну ЦАРЁВУ** (26.12), **Раису Васильевну БОБИНУ** (22.12), **Тамару Дмитриевну ДРОБЯЗКО** (24.12), **Виктора Вацлавовича СИДОРСКОГО** (21.12), **Вениамина Борисовича ВОЛКОВА** (22.12), **Валерия Викторовича ПРОКОПЬЕВА** (24.12), **Риту Николаевну КАЙ-БАЗАКОВУ** (21.12), **Анатолия Константиновича ЯНИЦКОГО** (24.12), **Нину Тихоновну КАШИРО** (26.12), **Надежду Васильевну ГЛОТОВУ** (20.12), **Татьяну Гавриловну КИЯСОВУ** (24.12), **Тамару Викторовну МЕТЛОВУ** (22.12), **Раису Петровну МАРЧЕНКО** (21.12), **Любовь Анатольевну КУЗНЕЦОВУ** (24.12), **Александра Ивановича ЧЕРНЫШЁВА** (21.12), **Людмилу Дмитриевну ШОХИНУ** (25.12).
Желаем именинникам крепкого здоровья, долголетия, счастья в жизни, мирного неба над головой.
Районный совет ветеранов.

С Днём ЭНЕРГЕТИКА!

Администрация Асиновского городского поселения поздравляет с профессиональным праздником **РАБОТНИКОВ ПРЕДПРИЯТИЙ ЭНЕРГЕТИКИ.**

Желаем отменной работы на полную мощность, жизни без напряжения, полного сопротивления всем неудачам, неугасаемого тепла в ваших домах и сердцах.

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ и богослужения в кафедральном Свято-Покровском храме г. Асино

Храм открыт с 9-00 до 17-00, без выходных.
Телефон храма: 8-952-686-43-05.

23 ДЕКАБРЯ. ЧЕТВЕРГ. Мучеников Мины, Ергомена и Евграфа.
24 ДЕКАБРЯ. ПЯТНИЦА. Преподобного Даниила Столпника.
10.00 Молебен.
25 ДЕКАБРЯ. СУББОТА. Святого Спиридона епископа Тримифунтского чудотворца.
08.30 Литургия. Панихида.
12.00 Крещение.
16.00 Всенощное бдение.
26 ДЕКАБРЯ. ВОСКРЕСЕНЬЕ. Неделя 27-я по Пятидесятнице.
08.30 Литургия.
12.00 Крещение.
14.00 Молебен в с. Б-Дорохово (здание администрации).
14.00 Молебен в с. Мало-Жирово.
27 ДЕКАБРЯ. ПОНЕДЕЛЬНИК. Мучеников Фирса, Левкия и Калликника.
28 ДЕКАБРЯ. ВТОРНИК. Священномученика Елаверия, матери его мученицы Анфии и мученика Кирова епарха.
29 ДЕКАБРЯ. СРЕДА. Пророка Аггея.

Мастерская МОДКОН

Магазины комплексных для монтажа и ремонта промышленных электроустановок

Ремонт, реконструкция, модернизация электроустановок
Капитальный и профилактический ремонт электроустановок
Монтаж новых систем электропитания, реконструкция, модернизация
Проектирование электроустановок, разработка ПЭУ, ПЭД
Безопасность, качество, сроки, надежность
Квалифицированные специалисты, современные материалы, быстрое выполнение работ, гарантия, клиентский подход
Комплексные решения для вашей работы, индивидуальный подход к каждому клиенту
Комплексные решения для автоматизации систем

Тел: 8-901-608-33-23 Сайт: g.dsmn.ru, ул. Ленина, 30а, оф. 48

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ
с 27 декабря 2021 года по 2 января 2022 года

ОВЕН. Скорее всего, вам не удастся отдохнуть в этот праздник. Могут возникнуть неотложные дела и заботы. Попробуйте освободить для себя 2 января — этот день может стать особенным.

ТЕЛЕЦ. Рисковать в ближайшую неделю нежелательно. Лучше переждите месяц-другой и только потом принимайтесь за активные действия. Звезды советуют вам накрыть хороший праздничный стол и собрать близких людей.

БЛИЗНЕЦЫ. Ответственные дела на это время лучше не планировать. А некоторые вообще желательно перепоручить другим людям. На работе возможно недопонимание с коллегами. Постарайтесь всё уладить до новогоднего корпоратива.

РАК. Держитесь достойно, даже если окружающие будут вызывать вас на эмоции. Не оставляйте работу на праздник: постарайтесь завершить все проекты до наступления Нового года.

ЛЕВ. Вас ожидают перемены на любовном фронте. Вы или встретите свою судьбу, или перейдете на новый уровень отношений с нынешним партнером. Небольшие денежные трудности ждут в конце праздника.

ДЕВА. Вы почувствуете прилив энергии уже в начале этого периода. Своего апогея он достигнет 2 января. Используйте это время для реализации искренних желаний, стремлений.

ВЕСЫ. В предпраздничные дни могут испортиться отношения со второй половинкой. Возьмите ситуацию в свои руки, иначе вы рискуете провести новогодние каникулы в одиночестве.

СКОРПИОН. Любые попытки сестры на диету будут обречены на провал. Оставьте эту идею до середины января. Постарайтесь в этот новогодний период максимально расслабиться и набраться сил.

СТРЕЛЕЦ. В этот период будьте открыты для общения: вас ждут новые знакомства. Приготовьтесь к тому, что не все вопросы будут решаться так легко, как вам бы хотелось. Праздник хорошо бы провести за городом!

КОЗЕРОГ. Период благоприятен для любых поездок, особенно если вы собираетесь на отдых. Берите с собой семью: в одиночку будет не так весело.

ВОДОЛЕЙ. Уже в начале января вас ждёт немало дел, которые придётся срочно решать. Однако переживать не стоит: вы со всем справитесь! Главное — грамотно всё организовать.

РЫБЫ. Планы на этот период можете даже не строить — вряд ли получатся их осуществить. Лениться будет на пределе. Но, может, оно и к лучшему? Отдохните, расслабьтесь, приведите мысли в порядок.

С Новым годом!

Уважаемые бывшие **РАБОТНИКИ СУ-24, КПП, УМС!**

С наступающим Новым годом! Искренние пожелания счастья, здоровья, процветания, благополучия, добра.
*Пусть теплотой согреют дни
И щедро каждая пора
Принесит радости одни!*
Желаем крепкого здоровья вашему семейству и мира на Земле! Всего самого наилучшего в наступающем 2022 году!
С уважением совет ветеранов «Томлестрой».

Приносим искренние извинения!

Совет ветеранов и коллектив Асиновского райпотребсоюза приносят свои искренние извинения **Елизавете Фёдоровне ШЕРГАЕВОЙ**, желают ей крепкого здоровья, бодрости духа, благополучия, поддержки и любви близких и родных людей. Поздравляют с наступающим Новым годом и Рождеством!

Дождь начальству	Сценка клоуна	Хомут	Бизнес на кобыле	Стан цыган	Верхний слой почвы	Ударник в винтовке	Репутация	Антилопа	Сильный вихрь	Антисептик	Библия пророк	Травоборец	Гибрид тигра и львица	
Лекарственное растение	Агент по продаже	Отшельник в раковине	Собака из русской сказки	Село кузнеца Вакулы	Хеп-берн	Оформитель сцены	Бог вина и веселья	Владет в Белое море	Капитан «Наутилуса»	Мешок сумка (устар.)	Над кем висел меч на волоске?	Бог солнца	Знак звука	
Рекламный фильм	Мясное кушанье	Горько партизан	Судно для сплава	Оружие самурая	Товар палаша	Преимущество	Сканд бог	«Отключки» на ринге	Небольшой порт на реке, озере	Х	Продукт от пчел	Древний крейсер	Егип. бог солнца, демидург	Но-велла Цвейга
Двусторонний причал	Девясила	Копия через сканер	Богатырь... Годирович	Балет Власова	Преимущество	Сканд бог	«Отключки» на ринге	Нота	Троевластие	Друг Винни-Пуха	Река на Памире	Спортивные нормы	Нота	
Наруж. обочка глаза	Ботанический	Алмазозная горная порода	Друг Винни-Пуха	Река на Памире	Спортивные нормы	Нота	Нота	Нота	Нота	Нота	Нота	Нота	Нота	

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД (№50 от 16.12.2021 г.)

По горизонтали: Похвала. Лифт. Полип. Фляга. Трюм. Наг. Брама. Палец. Осибана. Иглу. Точило. Никель. Мумиё. Аргон. Лойе. Скрипка. Баня. Рант. Анонс. Абордаж. Сани. Иол. Афон. Каньон. Ветка. Жози. Риза. Шнурок. Окрас. Кирза. Рана.

По вертикали: Отрог. Вампум. Акне. Луг. Фарси. «Ялла». Паб. Платье. Ацтек. Агео. Очки. Илак. Бораго. Анна. Кляр. Лион. Укладка. Источник. Ободок. Рессора. План. Амфора. Туника. Бивак. Ритор. Алаша. Анис. Ажур. Озон.

ЧЕТВЕРГ, 30 ДЕКАБРЯ

ПЕРВЫЙ

04.25 Хоккей. Молодежный чемпионат мира 2022 г. Сборная России - сборная Словакии. 07.00 «Доброе утро». 09.00 Новости. 09.15 «Доброе утро». 09.50 «Жить здорово!» Новогодний выпуск. (6+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России». 09.00 «Вести-Томск». 09.30 «Утро России». 09.55 «Сто к одному». Новогодний выпуск. 11.00 «Вести».

КУЛЬТУРА

06.30 Новости культуры. 06.35 «Пешком...» Уголок дедушки Дурова. 07.00 Новости культуры. 07.05 «Легенды мирового кино». Мэрилин Монро.

14.15 Д/ф «Приключения Аристотеля в Москве». 15.00 Новости культуры. 15.05 «Первые в мире». «ТУ-144. Первый в мире сверхзвуковой пассажирский самолет». 15.35 «Кино о кино». «Любовь и голуби». Что характерно! Любили друг друга!

НТВ

04.55 «Мухтар. Новый след». (16+) 06.30 «Утро. Самое лучшее». (16+) 08.00 «Сегодня». 08.25 «Морские дьяволы». (16+)

5-Й КАНАЛ

05.00 «Известия». (16+) 05.25 Х/ф «Настоятель». (16+) 06.35 Х/ф «Настоятель-2». (16+)

ТВЦ

06.00 «Настроение». 08.20 Х/ф «Блеф». (12+) 10.25 «Тайна песни». «Пять минут». (12+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «Реальная мистика». (16+) 07.25 «По делам несовершеннолетних». (16+)

ПЯТНИЦА

05.00 «Орел и решка». (16+) 05.50 «Пятница News». (16+)

СТС

06.00 «Ералаш». (0+) 06.05 М/с «Три котика». (0+) 06.15 М/с «Босс-молокосос. Снова в деле». (6+)

ЗВЕЗДА

05.15 «Настоящие». (16+) 07.00 «Сегодня утром». (12+)

МИР

05.00 «Людмила Гурченко». (12+) 08.30 Х/ф «Снежная королева». (6+)

00.45 «Избранница». (16+) 04.05 «Культ личности». (12+) 04.15 «Мир. Мнение». (12+)

ОТР

06.00 «Однажды утром». (6+) 08.00 «Томское время». (16+)

МАТЧ ТВ

10.00 Хоккей. ЧМ. Молодежные сборные. Швеция - США. 12.00 Новости.

ПЯТНИЦА, 31 ДЕКАБРЯ

ПЕРВЫЙ

05.00 Х/ф «Укротительница тигров». (0+) 06.00 Новости. 06.10 Х/ф «Укротительница тигров». (0+)

РОССИЯ 1

04.30 Х/ф «Доярка из Хацапетовки». (12+) 07.40 Х/ф «Операция «Ы» и другие приключения Шурика». (6+)

КУЛЬТУРА

07.20 М/ф. «Свет елочной игрушки». 08.35 Х/ф «Эта веселая планета». 10.10 «Обыкновенный концерт».

19.05 Международный фестиваль циркового искусства в Монте-Карло. 2019 г. 21.00 Х/ф «Здравствуйте, я ваша тетя!»

НТВ

05.00 «Мухтар. Новый след». (16+) 06.25 Х/ф «Афоня». (0+)

5-Й КАНАЛ

05.00 «След». (16+) 05.30 Х/ф «Пурга». (12+)

09.10 Х/ф «Мимино». (12+) 10.45 «Г.Данелия. Джентльмен удачи». (12+)

11.30 СОБЫТИЯ. 11.45 Д/ф «Кто на свете всех смешнее». (12+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «Пять ужинов». (16+) 07.00 Х/ф «Чужая семья». (16+)

ПЯТНИЦА

05.00 «Пятница News». (16+) 05.20 «Пятница News». (16+)

СТС

06.00 «Ералаш». (0+) 06.05 «Уральские пельмени». (16+)

09.30 Шоу «Уральских пельменей». (16+) 23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В.Путина.

ЗВЕЗДА

05.05 Х/ф «Новогодние приключения Маши и Вити». (6+)

МИР

05.00 Мультфильмы. (0+) 07.10 Х/ф «Тариф новогодний». (16+)

ОТР

06.00 «Фигура речи». (12+) 06.25 Х/ф «Труффальдино из Бергамо». (0+)

11.15 «ОТРажение». Новый год. 11.20 «Щелкунчик». (12+)

10.00 «Матч! Парад». (16+) 11.00 «Все на Матч!»

УСЛУГИ на правах рекламы

- РЕМОНТ ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТОВ. Тел. 8-906-950-94-63.
● РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН, БОЙЛЕРОВ. Тел. 8-909-545-29-26.
● УСЛУГИ ЭЛЕКТРИКА. Тел.: 8-952-176-61-19, 8-952-686-79-42.
● ГАДАЮ на картах и кофейной гуще. Тел. 8-905-992-01-74.
● ПАРИКМАХЕР с выездом на дом. Тел. 8-952-897-16-25.

СУХАЯ ЧИСТКА ПОДУШЕК с. Первомайское, ул. Гончарова, 3/7 Тел. 8-906-959-71-98

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ Низкие цены Фотопечать Тел. 8-952-155-84-48

ЛЕЧЕНИЕ АЛКОГОЛИЗМА Сайт: doctor-tomsk.ru. Тел. 8(38-22) 22-51-89

Ремонт бытовой техники Ремонт стиральных машин, Ремонт посудомоечных машин, Ремонт бойлеров, пылесосов

СТИРКА КОВРОВ И ПЛЕДОВ с доставкой НА ДОМ* профессиональными чистящими средствами

САНТЕХМОНТАЖ Установка водосчетчиков, Монтаж систем отопления, водоснабжения, канализации

СУББОТА, 1 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ
05.50 Х/ф «Карнавальная ночь». (0+)
07.05 Х/ф «Москва слезам не верит». (12+)

15.55 Х/ф «Любимая женщина механика Гаврилова».
17.15 Новогодний концерт Венского филармонического оркестра-2022.

17.05 Х/ф «Граф Монте-Кристо». (12+)
20.05 Х/ф «Артистка». (12+)
21.45 «Приют комедиантов». (12+)

ДОМАШНИЙ
06.30 «6 кадров». (16+)
06.35 Х/ф «Возвращение в Эдем». (16+)

ПЯТНИЦА
05.00 «Пятница News». (16+)
05.20 «Орел и решка». (16+)

СТС
06.00 «Ералаш». (0+)
06.15 М/ф «Снеговик-почтовик». (0+)

ЗВЕЗДА
05.25 Х/ф «Соломенная шляпка». (12+)
07.35 Х/ф «Собока на сене». (12+)

МИР
05.00 Мультфильмы. (0+)
07.00 Х/ф «Золушка». (0+)

19.15 Х/ф «Зита и Гита». (12+)
22.00 Х/ф «Ночь одинокого филина». (12+)

ОТР
07.05 Х/ф «Люди и манекены». (0+)
08.00 «Лично знаком». (16+)

МАТЧ ТВ
10.00 Фестиваль гимнастических видов спорта «Возрождение». (0+)

РОССИЯ 1
04.20 Х/ф «Ирония судьбы, или С легким паром!». (0+)

5-Й КАНАЛ
05.00 М/ф «Маша и Медведь. Раз, два, три! Елочка, гори!». (0+)

ТВЦ
06.20 М/ф «Зима в Простоквашино», «Дед Мороз и лето». (0+)

05.00 Мультфильмы. (0+)
07.00 Х/ф «Золушка». (0+)

07.05 Санний спорт. КМ. Двойки.
15.10 Лыжные гонки. КМ. Спринт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ
05.40, 06.10 Х/ф «Золотые рога». (0+)
06.00 Новости.

08.50 Х/ф «Любимая женщина механика Гаврилова».
10.10 «Обыкновенный концерт».

16.50 Х/ф «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Собака Баскервилей». (12+)

ТВЦ
05.55 Х/ф «Сестра его дворецкого». (12+)
07.50 «Как встретишь, так и проведешь!» Юмористическая программа. (12+)

03.50 «Мои первые каникулы». (16+)
04.30 «Пятница News». (16+)

СТС
06.00 «Ералаш». (0+)
06.25 М/с «Родственные истории». (6+)

ЗВЕЗДА
06.00 «Легенды кино», «Новогодняя трилогия Эльдара Рязанова». (12+)

11.15 «ОТРАЖЕНИЕ». Новый год.
11.20 Х/ф «Зигзаг удачи». (6+)

МАТЧ ТВ
10.00 Теннис. Кубок АТР. Россия - Австрия.
11.00 «Мультиспорт». (0+)

РОССИЯ 1
05.05 «Голубка». (16+)
07.05 «Черная кровь». (12+)

НТВ
04.30 «Мухтар. Новый след». (16+)
06.10 Х/ф «Алмаз в шоколаде». (12+)

ДОМАШНИЙ
06.30 «6 кадров». (16+)
06.40 «Пять ужинов». (16+)

ПЯТНИЦА
05.00 «Орел и решка». (16+)

МИР
05.00 25 лет «Авторадио». (12+)
05.10 Мультфильмы. (0+)

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ.

АВТОМАСЛА от компании «Вояж» Для жителей с. Первомайского и с. Зырянского от 4000 руб. - ДОСТАВКА бесплатно

УСЛУГИ АВТОКРАНА (стрела 21 м, 25 тонн) Тел.: 8-906-198-16-60, 8-906-949-43-91

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ «Газель» (будка) Город - межгород Тел.: 8-952-893-56-59, 8-913-826-58-47

АВТОРЕМОНТ
● Растачивание, шлифование коленчатых валов, блоков цилиндров
● Капитальный ремонт двигателей автомобилей, тракторов

Комфортное «Иномарочка» ТАКСИ Город-межгород Тел.: 2-21-66, 8-953-917-48-80

ТАКСИ Иномарка. Город-межгород. Телефон 8-953-918-30-99

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ «Газель» (термобудка) Город-межгород, ГРУЗЧИКИ Тел.: 8-953-925-21-70, 8-909-541-82-11

КРАН-МАНИПУЛЯТОР ЭВАКУАТОР, АВТОВЫШКА Тел. 8-903-914-88-20

УСЛУГИ КРАНА-МАНИПУЛЯТОРА ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ Тел. 8-906-955-89-88

ГОРБЫЛЬ пиленый сухой,
хвойный, осинный, березовый
Быстрая доставка*
Тел.: 8-952-800-32-77, 8-996-637-64-05

ГОРБЫЛЬ сухой,
пиленый, хвоя
ЧУРКИ (береза, осина)
Тел. 8-952-881-92-41

ГОРБЫЛЬ хвойный,
березовый,
сухой, пиленый,
долготьем, в укладку
Быстрая доставка*
Тел. 8-903-953-89-30

Продам
ГОРБЫЛЬ долготьем
хвойный, сухой (4 м),
осиновый (4 м),
березовый (2,5 м)
ГОРБЫЛЬ пиленый,
хвойный, березовый
Тел. 8-903-950-56-96

ГОРБЫЛЬ
пиленый, березовый со срезкой, сырой;
хвойный отборный, крупный, сухой
Тел.: 8-901-608-53-71 (теле2), 8-929-370-54-91

ХВОЯ, БЕРЕЗА
ПИЛЕННЫЕ Быстрая доставка*
Тел. 8-913-861-24-95

ГОРБЫЛЬ хвоя, долготье,
КАМАЗ. Тел. 8-953-912-09-33

ПРОДАЮ

ТЕХНИКА, ЗАПЧАСТИ

- СНЕГОХОД «Буран». Тел. 8-913-101-87-49.
- СТАРТЕР на ВАЗ-9, ОТС. Тел. 8-952-891-75-10.
- ТРАКТОР МТЗ-80, ХТС, 1989 г/в. Тел. 8-953-926-31-35.

НЕДВИЖИМОСТЬ

- МАГАЗИН или сдам в аренду. Тел. 8-913-871-01-28.
- МАЛОСЕМЕЙКУ. Тел.: 8-952-800-12-11, 8-952-887-85-29.
- КВАРТИРУ (67,3 м²) в с. Ми-наевке. Тел. 8-953-912-78-82.
- 1-комн. КВАРТИРУ в ТРЗ (2/2). Тел. 8-953-924-68-02.
- 2-комн. КВАРТИРУ. Тел. 8-952-881-30-13.
- 2-комн. КВАРТИРУ. Тел. 8-953-918-53-35.
- 2-комн. КВАРТИРУ. Тел. 8-913-115-68-38.
- 3-комн. КВАРТИРУ (65 м²) в с. Зырянском, в кирпичном двухквартирном доме (земли 10 соток, баня, посадки). Цена 2 млн руб. Тел. +7-922-469-14-60.
- 3-комн. КВАРТИРУ в центре. Тел. 8-913-115-68-38.
- ПОЛДОМИКА или меняю. Тел. 8-964-091-11-08.
- ДОМ, имеются баня, крытый двор, огород (13 соток). Тел. 8-952-892-38-26.
- ДОМ в центре города. Тел. 8-952-184-09-31.
- ДОМ (52 м², огород 15 соток). Тел. 8-953-912-13-93.
- ЗЕМЛЮ в с. Ново-Кусково (в собственности). Тел. 8-953-922-74-44.

- ГАРАЖ кирпичный, г. Асино, ул. Сельская, 49. Тел. 8-913-877-60-72.
- ГАРАЖ кирпичный (новая крыша из металлопрофиля, 4х6) в р-не горбольницы. Тел. 8-906-948-56-67.

ВСЯКАЯ ВСЯЧИНА

- ХОЛОДИЛЬНИК (2-камерный), 4000 руб.; ТУМБОЧКУ под телевизор, 1000 руб.; ШАПКУ-УШАНКУ (жен., норка), 1000 руб.; САПОГИ зимние (жен., 39 - 40 р-р), новые, 1000 руб.; ШАЛЬ пуховую, 500 руб.; ВАЛЕНКИ новые, 500 руб. Тел. 8-952-897-22-05.
- СТОЛ, ПРИХОЖКУ, РАКОВИНУ, МАТРАС, недорого. Тел. 8-952-180-17-62.

ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

- КОЗЛА на племя, 4 года. Тел. 8-952-899-15-07.
- ИКРУ красную (кета), Сахалин, 5500 руб./кг. Тел. 8-913-118-37-67.

Продам
МЯСО
мускусной утки
к новогоднему столу
Тел. 8-913-821-81-44

- САХАР, МУКУ, ПШЕНИЦУ, КОМБИКОРМ. Доставка. Тел. 8-909-542-51-95.
- ПИЛОМАТЕРИАЛ, доставка. Тел. 8-909-542-51-95.
- ПИЛОМАТЕРИАЛ сухой, сосна. Тел. 8-903-915-16-25.

ПРОДАЕМ: ЕВРОВАГОНКУ,
ПОЛОВУЮ РЕЙКУ, ПЛИНТУС, НАЩЕЛЬНИК,
ФАЛЬЦОВКУ, БЛОКХАУС, ФАЛЬШБРУС,
НАЛИЧНИК и СТОЛЯРНЫЕ ИЗДЕЛИЯ,
СУХОЙ ПИЛОМАТЕРИАЛ
Тел. 8-960-969-02-75

ГОРБЫЛЬ
березовый,
хвойный,
долготьем, пиленый
Тел. 8-952-802-16-35

ХВОЯ
пиленая
Тел. 8-952-894-09-91

ГОРБЫЛЬ долготьем, срезка (сухая)
КАМАЗ, наращенные борта
Тел. 8-952-880-34-66

ГОРБЫЛЬ пиленый,
сухой, отборный
ЗИЛ-130 (двойные борта)
Тел. 8-952-179-23-26

ОТДАМ

- ОТДАМ КОТЯТ от сиамской кошки (1,5 мес.), полосатые, три кошки, один котик. Тел.: 8-953-929-13-05, 8-952-153-61-13.
- ОТДАМ КОШКУ (потеряшка), приучена к лотку, очень красивая. Тел.: 2-14-74, 8-962-787-02-30.
- ОТДАМ в добрые руки КОТЯТ. Тел. 8-923-429-20-15.

КУПЛЮ

- ЗОЛОТО, дорого. Тел. 8-952-884-20-33.
- АККУМУЛЯТОРЫ. Тел. 8-909-542-51-95.
- ПРЕСС-ПОДБОРЩИК в любом состоянии и любой марки и МТЗ на запчасти или целые любого года выпуска, БДТ. Тел. 8-962-823-70-86.
- БАЛЛОН газовый (пропан, 50 л), цена 500 руб. Тел. 8-923-420-95-55.
- ВОДОМЕТ для моторной лодки «Прогресс 2-М». Тел. 8-953-924-64-93.
- МИКРОВОЛНОВКУ, ТЕЛЕВИЗОР, б/у. Тел. 8-923-433-22-08.
- КРС, КОНЕЙ, БЫЧКОВ, ОВЕЦ, БАРАНОВ, СВИНЕЙ. Можно мясом. Тел. 8-952-805-06-71.
- МЯСО, любое. Тел. 8-952-804-49-60.

Куплю советскую
РАДИОТЕЛЕВИДЕОТЕХНИКУ (платы).
Тел. 8-952-184-50-24.

Закупаем
ОВЕЦ, КРС,
КОЗ, КОНЕЙ
Тел. 8-952-157-95-88

КУПЛЮ
КОРОВ,
БАРАНОВ,
КОНЕЙ на мясо
Тел. 8-952-890-64-78

ЗАКУПАЕМ
МЯСО КРС, КОНИНУ,
БАРАНИНУ. Дорого
Тел.: 8-913-855-64-35,
8-961-887-39-55,
8-953-913-45-11

ЗАКУПАЕМ МЯСО
(говядина,
баранина,
конина)
Тел.: 8-905-990-79-49,
8-923-415-15-65

СНИМУ/СДАМ

- СДАМ в г.Томске меблированную ГОСТИНКУ в районе магазина «Спортмастер». Тел. 8-953-910-91-02.
- СДАМ 1-комн. благ. КВАРТИРУ по ул. АВПУ, 33, кв. 7. Тел. 8-953-911-27-67.

СДАЮТСЯ
торговые, складские, офисные
ПОМЕЩЕНИЯ разной площади и
ГАРАЖИ. Тел. 8-913-824-44-54

25 декабря с 10-30 до 17-00
Возле центрального рынка,
между магазином «Сибирь» и кафе «Тайга»
КЕТА свежемороженая
дальневосточная
свежий улов, цена **380 р./кг**
САЗАН - 200 р./кг

МЕНЯЮ

- КВАРТИРУ благ. (39 м²) на БОЛЬШУЮ. Тел.: 8-952-161-50-52, 8-952-884-84-70.
- 2-комн. КВАРТИРУ на МЕНЬШУЮ в Томске. Тел. 8-953-926-09-63.

РАБОТА

- НАЙМУ РАБОТНИКА сложить дрова. Тел. 8-913-866-93-00.
- ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ категорий «С», «Е» в с. Первомайском. Тел. 8-913-840-88-10.
- ПРИМЕМ на работу СТОРОЖА. Тел. 8-952-175-72-98.

Требуются
ВОДИТЕЛЬ
категории «С»,
ТРАКТОРИСТ
на МТЗ-82
Тел. 8-913-824-44-54

ТРЕБУЮТСЯ
ВОДИТЕЛИ
категорий «С», «Е»,
ПОВАР.
ВАХТА. Оплата высокая,
своевременно.
Тел. 8-913-981-81-81.

МАУ «Комбинат школьного питания»
примет на постоянную работу **ПОВАРА.**
Все вопросы по тел.: 2-13-17, 8-913-843-35-64.

ТРЕБУЕТСЯ
ПРОДАВЕЦ
в газетный киоск
Обр.: универмаг
«Сибирь»
(газеты, журналы)

РАБОТА
ДЛЯ ВСЕХ
в г. Томске
(проживание, питание)
Тел. 8-952-898-51-52

ТРЕБУЮТСЯ ЭЛЕКТРИК со знанием КИПИА,
ТРАНСПОРТИРОВЩИК в цех лесопиления.
Достойная оплата труда. Тел. 2-80-28.

ООО «ПСПК
«Куендатский»
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:
- **ЭЛЕКТРИК**
(з/п 25000-30000 руб.)
- **ГРУЗЧИК**
- **ОПЕРАТОР**
расфасовочно-
упаковочного автомата
Тел.: 8(38245) 2-20-70,
2-13-66,
8-900-922-47-35

Требуются
РАЗНОРАБОЧИЕ
на лесопиление,
ВОДИТЕЛЬ
Тел. 8-923-410-96-99

Требуются
ПРОДАВЕЦ
разливных
напитков
Тел. 2-47-33

НА КРУПНОЕ ПИЩЕВОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ
ПРЕДПРИЯТИЕ В Г. ТОМСК
ТРЕБУЮТСЯ УПАКОВЩИКИ И ГРУЗЧИКИ.
Можно без опыта. Проживание бесплатно. Вахтовый метод работы. Работа для мужчин и женщин с 18 лет. З/п от 30500 руб./мес. до 55000 руб./мес., авансы каждую неделю. Тел. 8(3822) 281-478, звоните, ответим на все вопросы.

В строительную организацию
ТРЕБУЮТСЯ
КАМЕНЩИКИ, ОТДЕЛОЧНИКИ,
ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКИ,
БЕТОНЩИКИ
Работа в г. Томске. Жилье предоставляется
Тел.: 8-923-400-38-01, 8(38-22) 711-282

ООО «КРЕСТЬЯНСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
«КУЕНДАТ» ТРЕБУЮТСЯ:
- СИСТЕМНЫЙ АДМИНИСТРАТОР
(з/п по результатам собеседования)
- ВОДИТЕЛЬ автомобиля категории «С», с допуском на перевозку опасных грузов (топливозаправщик)
- ПОДСОБНЫЙ РАБОЧИЙ
- БУХГАЛТЕР-КАССИР
- РАБОЧИЙ по уходу за животными
- ОПЕРАТОР МАШИННОГО ДОЕНИЯ
- АВТОЭЛЕКТРИК
- СПЕЦИАЛИСТ по охране труда
Тел.: 8(38-245) 2-28-02, 2-13-66, 8-900-922-47-35

Природный газ —

великое благо для человека, ведь он приносит тепло и уют в наш дом. Но при легкомысленном отношении вместо друга газ легко может стать врагом. По статистике именно из-за халатности, которую проявляют люди по отношению к собственной безопасности, чаще всего возникают чрезвычайные ситуации.

НАСЕЛЕНИЕ, ИСПОЛЮЮЩЕЕ ГАЗ В БЫТУ, ОБЯЗАНО:

- следить за нормальной работой газовых приборов, дымоходов и вентиляции, проверять тягу до включения и во время работы газовых приборов с отводом продуктов сгорания газа в дымоход. Перед использованием газифицированной печи проверять, открыт ли полностью шибер. Периодически очищать «карман» дымохода;
- при неисправности газового оборудования вызвать работников предприятия газового хозяйства;
- при появлении в помещении запаха газа немедленно прекратить пользование газовыми приборами, перекрыть краны к приборам и на приборах, открыть окна или форточки для проветривания помещения, вызвать аварийную службу газового хозяйства по телефону 04 (вне загазованного помещения). Не зажигать огонь, не курить, не включать и не выключать электроосвещение и электроприборы, не пользоваться электробытовыми приборами;
- для осмотра и ремонта газопроводов и газового оборудования допускать в квартиру работников предприятий газового хозяйства при предъявлении ими служебных удостоверений в любое время суток.

НАСЕЛЕНИЮ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- Производить самовольную газификацию дома (квартиры, садового домика), перестановку, замену и ремонт газовых приборов, баллонов и запорной арматуры.
- Осуществлять перепланировку помещения, где установлены газовые приборы, без согласования с соответствующими организациями.
- Вносить изменения в конструкцию газовых приборов. Изменять устройство дымовых и вентиляционных систем. Заклеивать вентиляционные каналы, замуровывать или заклеивать «карманы» и люки, предназначенные для чистки дымоходов.
- Лица, нарушившие Правила пользования газом в быту, несут административную и уголовную ответственность в соответствии с действующим законодательством.

ПОМНИТЕ: ГАЗ БЕЗОПАСЕН ТОЛЬКО ПРИ ПРАВИЛЬНОМ ОБРАЩЕНИИ С НИМ

Соблюдайте вышеизложенные рекомендации. По вопросам безопасного использования газопотребляющего оборудования обращайтесь только к работникам организаций, допущенных в установленном законодательством Российской Федерации порядке к осуществлению деятельности по техническому обслуживанию внутридомового газового оборудования и имеющих аварийно-диспетчерскую службу либо заключивших договор об оказании услуг аварийно-диспетчерской службы. Не подвергайте свою жизнь и жизнь ваших соседей опасности!

ИЗГОТОВЛЕНИЕ ПОД ЗАКАЗ:

- ИЗДЕЛИЯ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ КОВКИ (ЗАБОРЫ, ВОРОТА, ОГРАДЫ, ЛЕСТНИЦЫ)
 - КОТЛЫ, ПЕЧИ
 - ЛЮБЫЕ МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ МОНТАЖ СИСТЕМ ОТОПЛЕНИЯ
- Адрес: г. Асино, ул. имени Ленина, 170/5 (напротив пункта техосмотра автотранспорта)
Тел. 8-906-949-43-91

ФОТООВАЛЫ
РАЗНЫХ РАЗМЕРОВ
НА ПАМЯТНИКИ



Тел. 8-952-891-94-48
E-mail: gkoval_2018@mail.ru

*Мы ничего не можем изменить,
мы можем только Вам помочь*

Городская похоронная служба



ТРАНСПОРТИРОВКА УСОПШИХ В МОРГ —
БЕСПЛАТНО И КРУГЛОСУТОЧНО

Тел. 8-952-892-13-19

Да хранит Вас бог!

Художественная ковка «Гефест»
ИЗГОТОВЛЕНИЕ ПОД ЗАКАЗ РАССРОЧКА БЕЗ %*
Заборы, ворота, лестницы, ограды, лавочки, качели, беседки, любые металлоконструкции



СВАРКА СИСТЕМ ОТОПЛЕНИЯ
Тел.: 20-28-95, 8-952-163-10-55

ЭЛЕКТРИК ЭЛЕКТРОМОНТАЖНЫЕ РАБОТЫ
любой сложности (офисы, коттеджные дома, квартиры, промышленные установки), ПОДКЛЮЧЕНИЕ ЭЛЕКТРОПЛИТ, БОЙЛЕРОВ и т.д.

Гарантия, качество
Тел. 8-952-155-14-69

СПУТНИКОВОЕ ТВ под ключ за 349 руб.
от Триколор. г. Асино, ул. Советская, 42 (2-й этаж). Тел. 8-960-978-30-26.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Быстро, качественно! Тел. 8-961-890-62-81

ВАЛЕРА
Сантехника? Электрика? Проблемы? Спасу! Решу! Избавлю!

8-952-897-05-38
Грамотно! Недорого! Гарантия!

Муж на час
Решение всех бытовых проблем!

- Новые карнизы, шкафы
- Монтаж гипсокартона, панелей
- Срочные работы
- Линолеум
- Изготовление мебели
- Сборка, разборка мебели

Работаем по району
8-952-175-72-98

Ритуальные услуги «АРХАНГЕЛ»
ЗАХОРОНЕНИЕ ОТ 8300 РУБ.

Мы поможем:

- БЕСПЛАТНАЯ ТРАНСПОРТИРОВКА УСОПШЕГО В МОРГ Тел. 8-952-163-53-53 (круглосуточно)
- БЕСПЛАТНОЕ ОФОРМЛЕНИЕ всех необходимых документов
- ОРГАНИЗОВАТЬ Копку могилы
- ОРГАНИЗОВАТЬ ПОХОРОНЫ любой сложности
- ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ритуального зала

Индивидуальный подход

г. Асино, ул. Ленина, 182 (рядом с городским кладбищем)
Тел.: 8(38241) 30-425, 8-952-897-37-11, 8-952-163-53-53 (круглосуточно)
с. Первомайское, ул. Ленинская, 101/1

«Берёзовая роща»
ПОЛНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПОХОРОННОГО ПРОЦЕССА

ПРощальный зал
СКЛДКА пенсионерам и жителям сельской местности

ТРАНСПОРТИРОВКА усопших в морг
ОФОРМЛЕНИЕ документов
Специализируемся на продаже НЕДОРОГИХ и ЭЛИТНЫХ ПАМЯТНИКОВ

Наш адрес: ул. Ленина, 156
Тел.: 8-983-340-90-62 (круглосуточно), 8-983-340-90-86

Единая социальная диспетчерская служба ПО ТРАНСПОРТИРОВКЕ УСОПШИХ В МОРГ
Тел. 8-953-914-30-75

В этот день все ваши проблемы возьмём на себя

ИСКРЕННО БЛАГОДАРИМ всех, кто разделил с нами горечь и боль потери супруги, мамы, бабушки АУЛОВОЙ Валентины Николаевны.
ВЫРАЖАЕМ СЕРДЕЧНУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ за поддержку родным, близким, друзьям.
Муж, дети, внуки.

Светлая память

На 92-м году ушёл из жизни ветеран педагогического труда, труженик тыла, увлечённый и талантливый человек



ТЕРЕХОВ Николай Петрович.

Он вырос в многодетной семье и с детских лет познал тяжёлый физический труд в колхозе, так как шла война и на фронте погиб отец. После окончания лесотехникума два года работал лесничим, и любовь к природе, рыбалке и охоте остались с ним до конца жизни. Но всё-таки призванием стала музыка. Получив второе, музыкальное образование, Николай Петрович работал музыкальным руководителем в детских садах №2, №4, «Рыбка». Дети его любили и очень ждали встречи с Петровичем.
Не оставил Николай Петрович своё любимое занятие и на пенсии. Он пел и виртуозно играл на баяне на многочисленных конкурсах и концертах, мероприятиях ветеранской организации и на своих творческих вечерах, 20 лет был солистом хора «Ветеран». С авторской песней стал победителем регионального конкурса «Играй, гармонь».

Продолжателем дела отца стала его дочь Ольга Николаевна Сизова. Выражаем ей, её брату, Владимиру Николаевичу, их семьям искренние соболезнования в связи с тяжёлой утратой. Светлая ему память.
Совет ветеранов образования.

Коллектив хора «Ветеран» выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти **ТЕРЕХОВА Николая Петровича.**
Скорбим вместе с вами.

Выражаем глубокое соболезнование жене Галине и сыну Фёдору в связи со смертью дорогого и любимого мужа и отца **ГЕРАСИМОВА Сергея Олеговича.**
Скорбим вместе с вами.
Семьи Таловских, Виденькиных и Бересневых.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким в связи с преждевременным внезапным уходом из жизни **МИНЬКОВОЙ Татьяны Александровны.**
Скорбим вместе с вами. Светлая ей память.
Н.В.Мытников, З.Н.Шуменко, Кормановские, Казаковы.

Коллектив УПФР в Асиновском районе выражает соболезнование родным и близким в связи со смертью **МИНЬКОВОЙ Татьяны Александровны.**

Ушла из жизни замечательная женщина **МИНЬКОВА Татьяна Александровна.**
Выражаем искреннее соболезнование мужу Валерию Фёдоровичу Минькову, детям, внукам и всем родным и близким. Дай бог вам сил и здоровья пережить это горе. Крепитесь. Скорбим вместе с вами.
Л.А.Ходова, Г.С.Митькина, Л.М.Тюплина, Е.Г.Григорьевская.

На 89-м году ушла из жизни **КОРОВИНСКАЯ Валентина Фёдоровна.**
На 84-м году ушла из жизни **КРАСНЯКОВА Антонида Серафимовна.**
На 84-м году ушёл из жизни **СОМИК Анатолий Павлович.**
На 72-м году ушла из жизни **ЗЮЗИНА Валентина Григорьевна.**
На 71-м году ушла из жизни **ДОЛГИХ Тамара Викторовна.**
На 71-м году ушла из жизни **АУЛОВА Валентина Николаевна.**
На 71-м году ушла из жизни **САВДИРЯКОВА Лидия Александровна.**
На 64-м году ушла из жизни **СТАБИНА Валентина Александровна.**
На 63-м году ушла из жизни **КОРМАНОВСКАЯ Любовь Петровна.**
На 63-м году ушёл из жизни **СОЛОДОВ Юрий Фёдорович.**
Выражаем искренние соболезнования родным и близким. Светлая им память.
Районный совет ветеранов.

1-й этаж

- строит. товары
- сантехника
- электрика
- инструмент
- хозтовары
- линолеум
- ламинат
- печи
- дымоходы
- котлы отопления

2-й этаж

- обои
- люстры
- светильники
- двери
- часы
- шторы, дорожки

СТРОЙМАРКЕТ САНТЭЛ

г. Асино, ул. Проектная, 24, тел. 8 953 919 54 02
с. Первомайское, ул. Гончарова, 3/6, тел. 8 952 889 28 02

Праздничное поступление ЮВЕЛИРНЫХ УКРАШЕНИЙ

МАГАЗИНЫ «Золото», «Сибирь», гостиница «Радуга»

Скидки* Отсрочка платежа Подарочные сертификаты

Каждому покупателю - ПОДАРОК с наступающим Новым годом!

Тел: 8 913 100 67 127

БЫСТРЫЕ ДЕНЬГИ 0,5%*

- Без справок и поручителей
- Без скрытых комиссий, штрафов
- Без коллекторов
- Выгодная фиксированная ставка
- Оформление за 15 минут

г. Асино, ул. Ленина, 66 (гостиница «Радуга») тел. 8-929-374-10-77

ООО МКК «ЧелМани» ИНН 7448209826 / ОГРН/ОГРНИП 1187456002535

ШАПО СКИДКА 70%

на ЗИМНИЕ ШАПКИ

г. Асино, ул. Станционная, 40/1

АНТИСКОЛЬЗЯЩЕЕ ПОКРЫТИЕ ИЗ РЕЗИНОВОЙ ПРОВОЛКИ

для входных групп, лестниц, пандусов

8 995 965 05 85

АКЦИЯ! ПОДАРОК НА ВЫБОР: ПРИ ЗАКАЗЕ КУХНИ МОНТАЖ В ПОДАРОК

ПРИ ЗАКАЗЕ КУХНИ КАЖДЫЙ 4-й ШКАФ В ПОДАРОК

ОКНА ПВХ	от 3000 р.	РАССРОЧКА без % БЕЗ БАНКА ДО 1,5 ЛЕТ
БАЛКОНЫ	от 6700 р.	ПЕРВЫЙ ВЗНОС от 500 руб.
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ	от 89 р./м²	Оформление договора на дому
ВХОДНЫЕ ДВЕРИ	от 10 240 р.	
МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ	от 900 р.	
ТЕПЛИЦЫ со складом	от 5300 р.	ОКНА для ПЕНСИОНЕРОВ
ШКАФЫ-КУПЕ	от 5300 р.	
КУХНИ	от 16 500 р.	oknapensioneram.ru

Томск Асино
22-78-31, 8-903-955-78-31

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА > САЙДИНГ > ОНДУЛИН > ШТАКЕТНИК > ПРОФНАСТИЛ > ВОДОСТОК > ПЛОСКИЙ ЛИСТ >

РАССРОЧКА с БЕСПЛАТНЫМ ХРАНЕНИЕМ на Склад

ОКНА

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Уважаемые жители Асиновского района! Поздравляем вас с наступающим Новым 2022 годом и Рождеством! Желаем здоровья, счастья и благополучия!

г. Асино ул. Станционная, 32 тел. 8-913-848-35-42

ДЛЯ ТЕХ, КТО ВЫБИРАЕТ КАЧЕСТВО

Изготовление потолков из пленки европейского качества

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

8-953-921-23-33

НОВИНКА!!! Фактурные полотна

ЮВЕЛИРНАЯ СЕТЬ «ЗОЛОТО РОССИИ»

Время готовиться к Новому году!

БЛЕСТЯЩИЙ ВЫБОР ПОДАРКОВ!

Дополнительная СКИДКА* 10% на наличный расчет

г. Асино ул. Ленина, 31 ул. Ленина, 50/2 тел. 8-913-116-47-87 тел. 8-913-886-60-07

СТИК МИР КАНЦТОВАРОВ

г. Асино, ул. Ленина, 63

КАНЦЕЛЯРСКИЕ ТОВАРЫ в большом ассортименте

В ПРОДАЖУ ПОСТУПИЛИ ЕЛКИ, ИГРУШКИ, ЭЛ. ГИРЛЯНДЫ и мн. др.

Действует накопительная система СКИДОК!

Магазин «AUTOLAND»

ЗАПЧАСТИ для иномарок

в НАЛИЧИИ и ПОД ЗАКАЗ

БЫСТРАЯ ДОСТАВКА*

г. Асино, ул. им. Ю. Гагарина, 12, тел. 8-952-184-40-30

СТИК САДОВНИК

Большое поступление СЕМЯН

в БОЛЬШОМ АССОРТИМЕНТЕ: семена овощей, цветочных культур, удобрений, инсектициды, инструменты, садовая парниковая пленка и многое другое!

Магазин «Прораб»

В наличии и под заказ большой ассортимент товаров для строительства:

- КИРПИЧ, СБЕИТ
- САЙДИНГ
- МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА, ПРОФНАСТИЛ, ШИФЕР
- ЧЕРНЫЙ МЕТАЛЛ, АРМАТУРА
- ПОЛИКАРБОНАТ, ОСБ-ПЛИТА, ФАНЕРА
- УГОЛОК, ШВЕЛЛЕР
- ГВОЗДИ, ШУРУПЫ, САМОРЕЗЫ
- ЦЕМЕНТ, КЛЕЙ
- УТЕЛИТЕЛИ

г. Асино, ул. им. Ленина, 170/5 (напротив пункта Техосмотра автомобилей) тел. 8-906-949-43-31, 8-906-198-10-00; с. Первомайское, пер. Первомайский, 24 (здание ПАО «Ростелеком») тел. 8-903-889-01-88, 8-929-302-71-24

ПРОДАЮТСЯ НЕЖИЛЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ

площадью 206,2 кв. м в одноэтажном кирпичном здании по адресу: Асиновский р-н, с. Батурино, ул. Рабочая, 16

Цена - 413 000 руб.

Обращаться по тел.: (8-3822) 58-27-40, 8-913-876-04-05 (Елена)

Фенестра

Работаем с региональным материнским капиталом

ОКНА И ДВЕРИ

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

РЕМОНТ ОКОН, ЗАМЕНА РЕЗИНЫ

г. Асино, ул. Клубная, 26а, 1 этаж

Телефоны: (8-38241) 2-28-89 8-953-927-40-89 8-961-890-62-81

ИЗГОТОВЛЕНИЕ МЕБЕЛИ

- КУХНИ
- ШКАФЫ-КУПЕ
- любая КОРПУСНАЯ МЕБЕЛЬ НА ЗАКАЗ

Тел. 8-952-175-72-98

МАГАЗИН АНТЕНН

реклама

ПРИЕМНИКИ ЦИФРОВОГО ТВ ПУЛЬТЫ Д/У

РАСПРОЧКА*

Продажа, установка, настройка

Тел.: 8-909-540-70-80, 8-952-182-28-62

Наш адрес: КРЫТЫЙ РЫНОК

зоомагазин «Бемби»

приглашает аквариумистов на предновогоднюю **АКЦИЮ** весь декабрь

минус 15% на аквариумных рыбок

Звоните: 8-913-864-08-03

Приезжайте: с. Первомайское, ул. К. Маркса, 74

ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫЕ ФИЛЬМЫ ИЗ ФОТОГРАФИЙ

к свадьбе, юбилею, дню рождения и др.

Тел. 2-55-98

Не забыть купить «Образ Жизни»!